

Ára 8 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE :
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 OKTÓBER 8.

KEDD

XXXIX. ÉVFOLYAM, 229. SZÁM.

Dr. Lázár Andor elfogadta a NEP jelöltségét

(Tudósítás a harmadik oldalon)

Aduát elfoglalták az olaszok

**Többször cserélt gazdát a rommá lőtt város -- Véres harcok Afrikában
Diadalmos olasz offenzíva minden fronton -- Nagy abesszín ellen-
támadás készül**

A megtorlás meilett döntött a Népszövetség tanácsa

Az olasz hadsereg vasárnap is folytatta nagyszabású, koncentrikus támadásait, amelynek célja az abesszín erők harapófógszerű átkarolása és összeroppanlása volt. Napokon át gyilkos harc folyt Adua birtokáért. Az olaszoknak vasárnap délelőtt harcikocsik és nehéz tüzérség segítségével sikerült a várost birtokukba keríteni. Az etióp csapatok ellentámadásba mentek át és sikerült a várost birtokukba keríteni. Amikor ugyanis az olasz oszlop, harcikocsikkal megkezdte a bevonulást, oldalról hátulról kemény abesszín támadást kapott. Az olaszok hat elesett tisztet és sok hadianyagot hagytak a helyszínen.

Hétfőn reggel újból megkezdődtek a harcok Adua birtokáért, s mint az olaszok hétfőn délután félnégy órakor hivatalosan jelentették, az olasz csapatok 20 repülőgéppel támogatása mellett bevonultak a rommá lőtt Aduába.

A danakil törzs feláldozta magát

A danakil törzs harcosai páratlanul hősiesség magatartást tanúsítottak. Nekik köszönhető, hogy az abesszín haderő törzse rendben ki tudta üríteni a várost. A danakil törzs feláldozta magát, hogy fedezze a visszavonulást. A törzs harcosai közül senki sem hagyta el Aduát, legnagyobb részük életét vesztette, a kisebb rész pedig az olaszok fogságába került.

Mussolini közli a királlyal Adua bevételét

Római hivatalos jelentés szerint a második számú olasz hadtest újra felvette az előrenyomulási fonalát és pontosan 10 óra 30 perckor bevonult Aduába. Az aduai papság, az előkelőségek és a lakosság egy része megjelentek az olasz parancsnokságnál, bejelentve megadásukat.

Adua bevételének híret Mussolini miniszterelnök azonnal személyesen közölte a San Rossoreben tartózkodó királlyal.

Diadalmos olasz előnyomulás

A „News Chronicle” értesülése szerint Szejum herceg ellentámadásba akart átmenni és csapataival be akart törni Eritrea területére. A késő éjszakai órákban érkezett jelentések szerint azonban a hétfői olasz győzelem után visszavonulásra határozta magát. Mint a „Paris Soir” jelenti: Szejum herceg csapatainak zömével rendkívül gyorsan vonul vissza Makaleo irányába, ahol valószínűleg el fogja sáncolni magát. A visszavonuló etióp haderőket olasz repülők követik. A Ciano gróf vezetése alatt álló légszertály működik a legtevékenyebben. Az olaszok partján működő benszülött csapatok s

Győzelem a keleti és déli fronton is

A Paris Soir londoni táviratot közöl, amely szerint az olaszok nem álltak meg Aduánál hanem előnyomulásukat Akoven felé tovább folytatták. A délkeleti fronton elfoglalták Derot és Ualual felől Harra felé nyomulnak előre. A francia Szomáli határoknak közelebb az olaszok elfoglalták a Moussa Ali hegy csúcsát. — Harrarai távirat szerint a négus parancsot adott az ogademi harctéren küzdő csapatok parancsnokának, hogy azonnal szálljon szembe az olaszokkal.

Felvonulás a vasútvonal elvágására

Biroli olasz tábornok serege Adua elfoglalása után, amelynek elesését most már az abesszínnek is bevallják, elfoglalt egy Adua melletti 9 ezer láb magas hegyet, amely a környék legkiemelkedőbb pontja és megkezdte a vidék rendszeres megtisztítását. Az olasz csapatok az aduai hadszíntéren kb. 90 km-es arcvonalat tartanak fenn

az olasz könnyűgyalogság, már hatalmába kerítette a Takkazeföld bejárata felett uralkodó, hadászati szempontból fontos magaslatokat és De Bono hadserege rövidesen megkezdte az előnyomulást. Adua körül az ágyúk tovább dörögnek. Az olasz orvosok és ápolók a város kunyhóiban felkutatják a sebesülteket s a betegeket. Egy olasz vezérkaritiszt a következőket mondotta: — Olaszország győzelmes katonáinak a nyomában azonnal megkezdte civilizáció munkáját. A Mareh folyótól Aduáig 60.000 földmunkás megkezdte az első út építését.

míg egy másik olasz csapat délnyugat felé vonul, a dzsibutii-addis-abebei vasútvonal elvágására. A császár megparancsolta, hogy a főváros egész lassúsága a környező dombvidékek árkokat ásson és oda rejtse kincseit s ingóságait. A hatóságok megkezdtek a lakóházak kiürítését, hogy az olasz repülők bombái csak üres házakat találjanak.

Erősítés Szejum hercegnek

Páris, október 7.
A Libervée Addis-abebei jelentése szerint Kassza herceg 100 ezer főnyi haderőt gyűjtött össze és a csapatokat Szejum herceg megsegítésére

Olaszország ellen döntött a Népszövetség tanácsa

A népszövetségi tanács hétfőn este háromnegyed hat órakor nagy izgalommal kísérve összeült, hogy letárgyalja a 13-as, illetőleg 6-os bizottság jelentését. Aloisi báró olasz megbí-

küldötte. Ugyancsak Kassza herceg 70 ezer lovaszt küldött északnyugati hadszíntéren küzdő csapatok segítségére.

Mussolini Aduába repül

Páris, október 7.
A „Newyork Herald” és a „Matin” római tudósítója is beszámolt arról a hírről, hogy Mussolini repülőgépen a közeljövőben Aduába repül. A Matin hozzáteszi, hogy a Duce állítólag diplomáciai jelentőségű beszédet fog mondani a katonák előtt.

Negyvenmillió töltenye van a négusnak

Az „Intrazigeant” addiszabebai tudósítója szerint a négus 40 millió Mauser-töltény felett rendelkezik. A löszerkészletek részben természetes, részben mesterséges betonfedezékben helyezték el. A négus október 12-én kél útra Desszié felé, a trónörökös kíséretében. Ogaden tartományban, mint jelentik, továbbra is nagyveszések vannak.

Mindenütt visszavonulnak az abesszínnek

Hivatalos jelentés szerint az olasz repülőgépek által ledobott, mintegy háromszáz bomba nagyrésze Garabéj környékén homokbafúródott és nem robbant fel. A bombák többi része azonban jelentékeny károkat okozott. Az abesszín hadsereg azt a parancsot kapta, hogy mindkét hadszíntéren vonuljon vissza és ne bocsátkozzék harcba.

zott fentartással élt, amiatt, hogy a jelentések mellőzték a viszály lényegét, nem tértek ki arra, hogy Olaszország állandó támadásoknak volt kitéve Etiópia részéről. Hangoztatta,



hogyan felvétele a Népszövetségbe tévedés volt. Etiópia állandó fegyverkezést folytat Olaszország ellen és nem teljesítette a népszövetségi tagságból folyó kötelezettségét. Minden vita hasztalan addig amíg azt állítják, hogy Etiópia egyenlő rangsorban van a többi nemzetekkel. Etiópia képviselőinek felszólalása után a tanács 13 tagja egyhangúlag szavazta meg a 13-as bizottság jelentését.

Ezen népszövetségi miniszter, a népszövetségi tanács mai ülése után nyilatkozott a sajtó képviselői előtt s többek között ezeket mondta:

A népszövetségi alapokmány rendelkezései alapján most létrejött határozatok az egyes államokat feljogosítják, hogy megtegyék azokat a rendszabályokat, amelyeket a határozatok végrehajtása céljából szükségesnek tartanak. Célszerűbb volna azonban, ha egyelőre semmiféle akciót nem indítanak. Erről majd csak akkor lehet szó, amikor a népszövetségi közgyűlés részéről szerdán kiküldendő ügynevezett koordinációs bizottság közös tervet dolgoz ki erre a célra.

A bizottság a népszövetségi tanács tagjaiból s Olaszország szomszédállamaiból alakul meg. A Népszövetségben kívül álló hatalmak képviselőinek meghívásáról eddig még nem döntöttek. Angol körökben hangoztatják, hogy a holnapi napot a különböző küldöttségek tagjai a büntető rendelkezések ügyében folytatandó tárgyalásokra használják fel.

Olaszország a végső esetben kilép a Népszövetségből

Illetékes olasz körökben hangoztatják, hogy Olaszország mindaddig benne marad a Népszövetségben, amíg olyan szankciókat nem alkalmazzanak, amelyek lehetetlenné teszik a további bővítést. Ha tehát csak olyan megteremtő intézkedésekről van szó, amelyek gazdasági természetűek, ezek még nem kényszerítik Olaszországot a kilépésre, ha azonban a gazdasági rendszabályok olyan mértékűt öltenének — pl. erőszakos ostromzár alakjában —, hogy már szinte katonai rendszabályoknak lennének tekinthetők, akkor természetesen egy pillanatig sem késhe Olaszország kilépése.

Tovább folynak az olasz csapat szállítások

Róma, október 7. Ma este Nápolyból öt gőzhajó indult el Kelet-Afrika felé, kb. 4 ezer emberrel és nagymennyiségű hadianyaggal.

Megkezdődik a gázháború

Harrar, október 7. Az itteni abesszín főparancsnokság

tudomása szerint az olasz főparancsnokság elhatározta, hogy mielőtt a hadműveletek olyan területre érnek, ahol a talaj alakulása következtében a

repülőjött hancserejét nem lehet teljesen kihátrálni, ezonnal működésbe lépnek az eddig tartalékban maradt nehéz harci kocsik és a gázosztályok.

Utolsó csepp vérünkig, mondja a négus

Addisz Abeba, október 7. A császár palotája körül az aduai olasz előnyomulás hírére nagy tömegek gyűltek össze, követelve, hogy ebben a sorsdöntő órában a négus jelenjék meg előttük és adion felvilágosítást a helyzetről. Hailé Szelasszié, aki fáradt és beteg, nem akart a tömeg elé menni, s amikor az egyik eldugott kis erkélyen felfedezték, mindössze ennyit mondott az üvöltő ezreknek:

— Harcolni fogunk utolsó csepp vérünkig.

A tömeg percekig tartó ordítással válaszolt a császár szavaira, de nem volt hajlandó szétoszlan. A négus kénytelen volt valamivel hosszabb beszédet is mondani.

Figyelmeztetem Abesszínia fiait, — jelentette ki többek között — hogy történelmünk legkomolyabb és legvéresebb háborúja szakadt ránk. Ha majd Isten segítségével sikeresen és győzelmesen fejezzük be ezt a hadjáratot, diadalmas harcosainknak fog jutni Eritrea és Olasz-Szomáliföld hősiességük jutalmát.

Az olaszok átkutatják az angol hajókat

Mint a Star jelenti, angol hajózási körökben nagy feltűnést keltett,

hogyan a Földközi tenger keleti részén cirkáló olasz hadihajók lobogó jelzésekkel felszólították az arra haladó kereskedelmi hajókat hogy számoljanak be rakományukról. Állítólag már több angol hajós társaság jelentést kapott távirati úton a hajók kapitányaitól, akik utasításokat kérnek. A kereskedelmi gőzösk kapitányai több esetben nem voltak hajlandók az olasz hadihajók felszólításait teljesíteni, mire az olasz hadihajók zavartalanul tovább engedték őket.

Feketehimlő Harrarban

Harrar, október 7.

A Harrarba érkező abesszín seregek rettenetes betegséget hoztak magukkal: a városban és környékén feketehimlőjárvány ütötte fejét. Sem járványkórház, sem olyan szervezet, mellyel a szörnyű betegség terjedésének elejét lehetne venni, nem áll rendelkezésre. A himlőbetegek látványa még azoknak idegeit is megremegetti, akik már hozzászoktak, hogy ebben a hegyi városban óráról-óraóra olyan leprabetegekkel találkozhatnak, akiknek arcát teljesen szétmarta a szörnyű betegség. A hatóságok egyetlen intézkedést tettek a feketehimlő ellen: azokat a betegeket, akik kórházi kezelésre jelentkeznek, lánzsás katonák kíséretében kiűzik a városból a sívalagba.

Ezer holdon alul véglegesen rendezik a gazdaadósságokat

Budapest, október 7. A minisztertanács elé ma terjesztette Fabinvi Tihamér pénzügyminiszter annak a rendeletnek tervezetét, amelyet a kormány a gazdaadósságok rendezése érdekében ki fog bocsátani. Tegnap, vasárnap délelőtt és délután is órák hosszat tartó tanácskozás volt a pénzügyminiszteriumban, amelyen az összes érdekeltel részvételével meg tudtak egyezni a rendezés alapelveire nézve.

Rendezés 1000 holdig A pénzügyminiszter tervezete a különböző tanácskozások folyamán úgyszólván percről-percre változott, míg végre tegnap megtörtént a döntés. Ennek folytán a pénzügyminiszter rendelettervezete azt az alapvető intézkedést helyezi az adósságrendezés tengelyébe, hogy ezer holdig úgyszólván minden gazdaadós tartozásait rendezni fogják, az ezer holdon túlmenő birtokokra nézve pedig a magánegyez-

kedés lehetőségeit fogják szintén rendezési úton lehetővé tenni.

Ezer holdon aluli birtokoknál minden tartozási összeget, amely meghaladja a kataszteri jövedelem negyvenszeresét, egész egyszerűen törölnék és a pénzügyi hitelezők a törölt tartozási összeg erejéig a Magyar Pénzügyi szindikátus által garantált kölcsönveket kapnak. Ezek a kölcsönvek 50 éven belül kisorsolhatók vagy visszaválthatók, öt százalékkal kamatoznak és a Magyar Nemzeti Bank által később megállapítandó hányadig lombardirozhatók lesznek.

Az ezer holdon aluli rendezésnél a kataszteri jövedelem negyvenszeres összegét meghaladó tartozás törölése után fennmaradó adósságra vonatkozólag külön egyeslegek fognak költetni, amelyeknek lényege az, hogy a rövidejártatú tartozások hosszulejártatúakká alakulnak át és a kamattheir birtokosoportonként arányosan csökken. A rendelet a hét végén megjelenik.

Cukorbetegség	Idegbetegség
Epekö	Vesebetegség
Gyomor	Tüdőbetegség
Érelmeszesedés	Nemibaj
Szívbetegség	Lábfájás, visszér
Kozmetika	Női betegségek
Gyermekápolásról stb. stb.	

ellismert szakorvosok által

népszerű stílusban írt orvosi könyvek

legnagyobb választékban kaphatók: a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

A NEMZETI EGYSÉG HIREI

ÖT NEMZETI EGYSÉG GYÜLÉSE

A Nemzeti Egység Pártja II. városrész 6. 7. 8. 9. 10. körzetei együttes választmányi ülést tartottak tegnap este az Arany Bika szálló káptermben, melyen mintegy 200 választmányi tag jelent meg.

Dr. Balogh Gyula városrészi elnök az ülést megnyitotta, üdvözölte a megjelenteket. Dr. Tervey Tamás kormányfőtanácsos, kerületi elnök kérte a választmányi tagokat, hogy a megújuló választás, annak minél nagyobb sikere érdekében mindenki jelenjék és tehetőségéhez mérten vegye ki a részét. Beszényei Gyula első városrészi elnök megragadó erejű beszédében rámutatott arra, hogy milyen hátrányos a nemzetre a széthúzás s milyen súlyos következményekkel jár a nemzet erejének a szétforgácsolása.

Dr. Nagy Samu körzeti társelnök frappáns szavakkal fejtette meg azt az utat, amelyen mindnyájunknak haladnunk kell.

A választmányi tagok közül Péntek Ferenc ny. ref. lelkész szóvalt fel, aki 84 évet meghazudtoló tüzzel éltette a N. E. eszméjét s mutatott követendő példát a fiataloknak.

Végül Gáspár József, a párt munkás tagja számolt be közvetlen tapasztalatairól s tett hivatallást munkáértésű nevében a Nemzeti Egység mellett. Dr. Balogh Gyula elnök megköszönte az értékes felszólalásokat. Ezután a gyűlés lezárás hangulathatm ezézősített.

KÖRZETI GYÜLÉS A NYILASTELEPEN

A Nemzeti Egység debreceni szervezetének nyilastelepi 4-ik körzete szerdán október 9-án délután hat órákor Herman Károly Fancsovics utca 1. sz. alatti kerthelyiségében igen fontos értekezletet tart, melyre a tagokat és választmányi tagjait ezúton meghívja az elnökség.

ROMANIA A MAGYAR REVIZIÓVAL MENTEGETI A SZOVJET EGYZEMÉNYT

Budapest, október 7.

Britann György tervbevett külpolitikai interpellációjáról a következőket jelentik: Britanni kérdést intéz majd a külügyminiszterhez, igaz-e az a hír, hogy Románia olyan egyezményt akar kötni Szovjetországgal, amely megengedi a szovjetnek a román területen való átvonulást. Ezt az egyezményt ezzel indokolják, — folytatja az interpelláció — hogy az újabb biztositók akar jenni a magyar revízió ellen. Románia nyugati határainak megvédése érdekében, Nem lehet fel-fételezni, hogy Románia ilyen szerződést köt Szovjetországgal, mert a szovjet veszedelmét jelent Románia nézve és nemcsak az állam biztonságát s határát veszélyezteti, hanem magát a nemzetet is.

Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó fölerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos fölerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58. Címet kérem megjegyezni!

LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA HIRDETOINKNEL VASAROL

Dr. Lázár Andor elfogadta a Nemzeti Egység képviselőjelöltségét

Az igazságügyminiszter kijelentette a debreceni küldöttség előtt, hogy búcsút vesz régi kerületétől és Debrecen mandátumát tartja meg
A választási küzdelem hírei

Vasárnap Gömbös miniszterelnök Debrecenbe jön

A Nemzeti Egység pártjának debreceni szervezete múlt héten elhatározta, hogy újra Lázár Andor igazságügyminisztert kéri fel a debreceni lista vezetőjéül. A debreceni párt képviselőjében hétfőn a párt vezetői közül négyen, Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, tanyogi Szűts Géza kormányfőtanácsos, Ujhelyi Sándor-MÁV üzletigazgató és dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos küldöttségileg keresték fel az igazságügyminisztert a minisztériumban.

Ruffy-Varga Kálmán beszéde

A küldöttség nevében Ruffy-Varga Kálmán köszöntötte a minisztert s közölte vele, hogy a debreceni Nemzeti Egység pártja legutóbb tartott nagygyűlésén egyhangú lelkesedéssel jelölte első helyen képviselőnek. Tudjuk azt — mondotta — hogy a kormányban az a politikája, hogy csonka hazánkban a megmaradt vidéki városok minél jobban fejlődjenek. Ezek a városok a múltban sokat szenvedtek s elmaradtak a főváros mellett. Felkarolásra támogatásra van tehát szükségünk, erős Szegedre, Debrecenre, Győrre és Pécsre van szüksége ennek az országnak.

Ezek közül Debrecen régi hagyományával kivételesen értékes városa ennek a hazának, a magyar nemzeti és faji jelleg oly tipikusan jelentkezik Debrecenben, hogy ennek a megbecsülése mindnyáink érdeke. Excelenciád amellet hogy nagyjelentőségű törvényeket alkotott tárcája keretében, tudjuk, hogy különös szeretettel foglalkozik a Nagyalföld problémájával. Az Alföld a csonka ország fele. Kultúrában azonban elmaradt s világszerte sivataggazdálkodást kell folytatni. Csatornázással, építéssel, öntözéssel, vízei hajózhatóvá tételével, telepítéssel — ami mind benne van a kormány programjában — segíteni kell az Alföldön s ezeket a kérdéseket Nagyméltóságod már eddig is tanulmányozta, pártfogásába vette ezért jöttünk ide, hogy igaz barátságát kérjük, amikor képviselőjelöltünköt kérjük fel.

Lázár igazságügyminiszter bejelentette, hogy debreceni mandátumát tartja meg

A küldöttségnek az igazságügyminiszter a következőket válaszolta: — Debrecennek ez az újabb kifejezett óhajta s bizalma úgy érzem, hogy engem kötelez. Mindenkiel juthat valaki ellentétes véleményre, mindenkiel szemben vívhat elvi harcot, csak a saját lelkiismeretével szemben nem, azzal mindig a legnagyobb összhangban, harmóniával kell élni a közéleti férfiaknak is. Én úgy érzem, hogy azután az aránylag rövid idő után, amely engem Debrecenre talán hétről-hétre jobban összekapcsol, lelkiismereti kötelesség, hogy a most kifejezett óhajtatásnak eleget tegyek. Mindenkinek tisztában kell lenni azzal, hogy én fájo szívvel hagyom el régi kerületemet Szentest, amelyhez meleg érzelmek évek hosszú munkája és emléke fűz.

Nem is fogom elhagyni olyan értelemben, hogy ezentúl ne törődjek vele.

Debrecen vezető szerepe elvitathatatlan

A kormány nagy gondot fordít arra, hogy nagy vidéki centrumok épüljenek ki, ami természetes, mert az egyháza állított nemzeti élet nem áll biztonságban. Minél több oszlopa, támaszkodási lehetősége van egy nemzet életének annál biztosabb annak a nemzetnek jövője. Tagadhatatlan, hogy a Tiszántúlnak gazdasági és kulturális szempontból is Debrecen a vezetője. Debrecennek ez a vezető szerepe elvitathatatlan. Mielőtt politikai pályára léptem különösen gazdasági kérdésekkel foglalkoztam s

most is, ha a miniszteri teendőkön kívül, mint képviselő, más ügyekkel is foglalkozhatom, elsősorban az Alföld nagy gazdasági és kulturális problémáinak megoldási lehetőségei érdekelnék. Régi ambíciómnak s vágyaimnak kielégítési módja ez, ami nem mondva csinált érdeklődés, hanem a szeretet és az ambíció fűti. A szeretet és az ambíció abban az irányban, hogy ezeknek a megoldási lehetőségeknek révén az Alföld mostoha sorsa végre jobbra forduljon. Ezen a téren minden vonatkozásban rendelkezésre állok de nemcsak olyan értelemben, hogy az ott felvetett gondolatokat igyekezzek elősegíteni, hanem abban a vonatkozásban is, hogy magam is igyekszem tervek, gondolatokat felvetni s nyugodtan állíthatom, hogy már is több terv és

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök is leérkezik dr. Lázár Andor programbeszédére

A választási mozgalom a Nemzeti Egység hatalmas szervezetében szombaton már teljes erővel és fegyverzettséggel megindult. Az összes városrészek választási irodái és a körzeti irodák nagy apparátussal kezdték meg a szervezkedési munkát az Arany Bika félemeletén székelő központi iroda irányítása mellett. Az érdeklődő választópolgárok száza fordultak meg csak óránként úgy a körzeti irodahelyiségekben, mint a városrészi és körzeti irodákban, ahol mindenütt készséggel adták meg a felvilágosításokat és útbaigazításokat a jelentkezőknek. Ez a felvilágosító munka nemcsak szorosban a választási ügyekre vonatkozik, hanem gondoskodás történt arról is, hogy a város közönsége minden jogos egyéni kívánság, vagy közérdekű kérelem előterjesztése esetén, díjtalanul kapjon jogi szaktanácsot és a szervezet propaganda és jogi osztálya a benyújtott kérelmeket a legsürgősebben, érdemileg is elintézi.

A NEP gyűlései

Az első hatalmas sikert politikai vacsora után, amelyen a legnagyobb kertségek lakossága nyilatkozott meg impozáns keretek között a Nemzeti Egység gondolata mellett, most már sorra következnek a város többi részében a politikai gyűlések, amelyek a Nemzeti Egység listajelöltjeim kívül elsősorban báró Vay László törvényhatósági elnök, az állandóan Debrecenben tartózkodó Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő és a Nemzeti Egység helyi vezető férfiai vesznek részt. De ezek a gyűlések még nagyobb jelentőséget nyernek azáltal hogy már a hét közepén Debrecenbe érkezik több országgyűlési képviselő, aki valamennyien felszólalnak a gyűléseken és tájékoztatták a közvéleményt vitéz Gömbös Gyula kormányának legközelebbi munkaprogramjáról és a folyamatban levő kormányintézkedésekről. Hétfőn már Debrecenbe érkezett vitéz Bánáthy György országgyűlési képviselő, aki pár napig

szintén Debrecenben marad és részt vesz a választási kampányban.

Szombaton érkezik Lázár Andor igazságügyminiszter

Az eddigi tervek szerint Lázár Andor szombaton reggel érkezik Debrecenbe és egész nap látogatókat tesz a városban, amelyek során az összes hivatalokba is ellátogat.

A Nemzeti Egység legközelebbi politikai összejövetele csütörtökön 10-én, este nyolc órakor lesz a Kispina vendéglő összes termeiben s azt az ötödik városrész rendezi. Ezt megelőzőleg délután három órakor a Dohánygyárban tart a Nemzeti Egység nagygyűlést. Mindkét helyen felszólalnak báró Vay László főispán, vitéz Bánáthy György és Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, valamint dr. Ujhelyi Sándor üzletigazgató is. Pénteken este a Korona dísztermében lesz az I. és VI. városrész nagyszabású vacsorája amelyen több képviselő is felszólal.

A miniszterelnök Debrecenben

Az egész város hazafias társadalmának nagyszabású megmozdulása lesz az a hatalmas ismerkedési estély, amelyet szombaton este az Arany Bika összes termeiben tartanak meg dr. Lázár Andor igazságügyminiszter részvételével. Ez a teat est szombaton este hét órakor kezdődik s olyan méretű társadalmi eseménynek ígérkezik, amelyen aligha volt még Debrecenben, tekintettel arra, hogy ott fog megjelenni Debrecen nyilvánossága előtt vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök, valamint Kozma Miklós belügyminiszter is, akik tudvalevőleg szombaton este a hat óras gyorsvonattal érkeznek meg a NEP vezető politikusaiknak és országgyűlési képviselőinek nagy táborával. A miniszterelnök természetesen vasárnap részt vesz az Arany Bika dísz-

gondolat, ha nem is megvalósulás, de a részletes kidolgozás és a megvalósítás előkészítésének útjára jutott és boldog lesznek ha részt vehetnek ezeknek megvalósításában.

Megismételjük a harcot

A közigazgatási bíróság ítélete hozott bennünket abba a helyzetbe, hogy megismételjük azt a harcot, amelyet pár hónappal ezelőtt megvívunk. Választójogi törvényeinknek bizonyultsága és a gyakorlati alkalmazást teljesen ki nem álló módja volt az oka annak, hogy itt a törvényanyaggyarazatok terén eltérő felfogások érvényesültek. Most a magas bíróság kimondotta, hogy mely törvényanyaggyarazat helyes s az ítéletet mindenkinek tisztelettel kell fogadni. Ez az ítélet alkalmas fog nekünk nyújtani arra, hogy még inkább kifejezhessék Debrecen városa velünk egyetértőleg azokhoz az eszmékhez való hűségét, amelyeknek valamennyien szolgái vagyunk és az egész ország szempontjából nem lesz kár, hogy ez az alkalom megnyilvánul.

A küldöttség tagjai örömmel vették tudomásul hogy az igazságügyminiszter elvállalta a debreceni lista vezetését. A beszédek elhangzása után a miniszter elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

termében megtartandó nagygyűlésen, amely dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és a lista többi jelöltjei elmondják programbeszédeiket. Ennek a nagygyűlésnek országos jelentőséget fog adni vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszéde, aki az őszi politikai kampány megnyitása előtt Debrecenből fogja tájékoztatni az ország közvéleményét a kül- és belpolitikai helyzetről és az összes aktuális pénzügyi és gazdasági kérdésekről.

Nyolc-tíz főnyi „tömeg” Hegymegi gyűlésein

Amíg a Nemzeti Egység frontján a hazafias polgárság bizakodó lelkesedéssel, nyugodtan várja a választási küzdelem újabb eseményeit, addig Hegymegi elemekre bomlott kis táborában a tanácstalan kapkodás még fokozottabb mértékben lett úrrá, még legközvetlenebb környezetében is. A Vásáryékkal való listakapcsolás meghiusulása amúgy is teljesen levertsította Hegymegiék kedélyeit s ezt a levertséget csak fokozta a példátlan kudarc, ami az október 6-i politikai gyűléseken érte a H. K. P. csoport főkorifeusait. Tudvalevő ugyanis, hogy Hegymegiék nem respektálván az aradi vértanúk kegyeletes nemzeti ünnepét tizenegy gyűlést hirdettek erre a napra a város különböző pontjain, főleg a külsőségeken. Ezek a gyűlések a legtöbbször részvétlenség mellett zajlottak le s ami számukra a legkétségbeesettebb az, hogy éppen eddigi legerősebbnek vélt terpeiken, a kisemberek és kiszáradtak fordultak el tőle. Így a legutóbbi törvényhatósági bizottsági tagválasztáson a Feketeföldön még kétszáz szavazat esett Hegymegi listájára, a vasárnap megrendezett „nagygyűlésen” pedig mindössze nyolcan voltak kíváncsiak a létört volt ellenzéki vezér beszédére. De ugyanígy alig tizen-tizenen hallgatták a H. K. P. fejtegetéseit az ehesi farsikai és nagycserei gyűléseken is, nemkevésbé a többi tucat számra rendezett gyűléseken is.

Az egyetemi altisztek szüreti mulatsága

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Az Egyetemi Alkalmazottak és Altisztek Önképző Egyesülete szombaton este nagyszerű, műsorral egybekötött szüreti mulatságot rendezett a Korona vendéglő újonnan átalakított dísztermében, amelyet teljesen megtöltött a közönség. A nagyszerű est műsorából ki kell emelnünk Balogh István rendezésében bemutatott előkötést, melyben az énekszámokat Kállay Mária énekelte szép sikerrel. Ezután Szabó István tárogatózott, majd Csuhai János, Matolcsi Ilona és Pelics Annus táncszámokat adtak elő, melyet Szilágyi József tanított be. A műsor után reggeliző tartó tánc következett. A megjelentek névsorát az alábbiakban közöljük.

Ürasszonyok: Balogh Józsefné, Kovács Miklósné, Maday Imréné, Matolcsi Jánosné, Takács Istvánné, Vedres Józsefné, Rizst Sándorné, Szerépi Ferencné, Arany Lajosné, Kecskés Andrásné, Böszörményi Károlyné, Végváry Antalné, Süldy Sándorné, Balogh Imréné, Márton Lajosné, Lakatos Ferencné, Szatmáry Sándorné, P. Balogh Sándorné, Nagy Pálné, Máté Jánosné, Beke Gáborné, Széles Andrásné, Vitéz Molnár Lajosné, Munkácsi Pálné, Libik Istvánné, Kőkővics Lászlóné, Rácz Béláné, Kozák Mihályné, Kovács Jánosné, Pihka Jánosné, Tusner Ferencné, Kattner Mihályné, Veszte Bertalané, Cserép Jánosné, Szilvásvy Jánosné, Major Béláné, Horváth Lajosné, Katona Albertné, Tóth Gáborné, Nagy Gáborné, Vékony Józsefné, Szabó Gáborné, Végh Józsefné, Nagy Ferencné, Papp Albertné, Cseke Gyuláné, Imre Jánosné, Katona Lajosné, Domokos Sándorné, Bodnár Andrásné, Cserép Jánosné, Mészáros Sándorné, Kmetti Lajosné, Csokoltyi Lajosné, Tóth Lajosné, Eperjessy Gyuláné, Jakab Józsefné, Szalay Józsefné, Gombossy Sándorné, Czűrök Istvánné, Virágos Péterné, Beidó Sándorné, Takács Sándorné, Gergely Gyuláné, Csinszky Mihályné, Erdélyi Sándorné, Vargha Lászlóné, Gaál Imréné, Radó Béláné, Vinai Imréné, Gaál Andrásné, Gergely Ferencné, Molnár Istvánné.

Úrleányok: Ruffy Rózsika, Kovács Irénke, Arany Ilonka, Háló Emma, Kállay Mancika, Fazekas Annelka, Végváry Gizella, Molnár Jucika, Molnár Piri, Csuhai Jucika, Veres Böske, Suba Rózsika, Suba Jucika, Nyíri Mancika, Beke Mariska, Szabó Eszterike, Szemán Erzsike, Széles Annelka, Szarka Bözsi, Patoka Zsuzsika, Kotrás Mariska, Vargha Piri, Kozma Katalin, Nagy Erzsike, Kovács Mancika, Illyés Bözsi, Pihka Ilonka, Sperr Mariska, Vesztergom Ilonka, Torma Rózsika, Balogh Erzsike, Bujdosó Mariska, Tóth Manci, Tóth Piri, Szini Mária, Szini Etel, Gottfried Margit, Agárdy Manci, Cserép Gizike, Major Annuska, Rácz Ica, Horváth Ilonka, Szabó Terike, Szabó Mária, Szabó Irma, Székely Gizella, Szabó Margitka, Bozók Bözsi, Bozók Rózsika, Nagy Ica, Kutassy Eszter, Kovács Pöre, Kutassy Etus, Gócsy Ágneska, Fülöp Gizella, Szegegy Rózsika, Berbecz Etuska, Szőlőssy Ilonka, Méhes Piri, Szabó Mária, Bereczky Erzsike, Molnár Mariska, Csendes Annuska, Horváth Olga, Bóór Júlia, Kovács Margitka, Kotrás Ilonka, Szerépi Erzsike, Tóth Margitka, Eperjessy Jucika, Szalay Mancika, Veres Mancika, Eberlein Magda, Ruff Rózi, Miklóvcz Annuska, Beney Bözsi, Kovács Margitka, Bajdó Böske, Takács Irénke, Csinszky Böske, Harsányi Böske, Erdélyi Irénke, Farkas Mancika, Kecskés Ilonka, Vida Ilonka, Kiss Mariska, Széll Emma, Bekovics Ica, Benak Mányi, Nagy Irénke, Tibik Mária, Katona Ilonka, Gyökös Margitka, Bakonszegi Ilonka, Bohus Mariska, Magyar Zsuzsika.

Zománczott edények,
tűzhelyek, kályhák

TÓTH GYULA vasúzetében

Vásáry István csufos kudarcral visszavonult a képviselőjelöltségtől

Bethlen István állítólagos támogatásától a teljes sikertelenségig — Hamis magyarázatokkal próbálják leplezni a nagy bukást

Vasárnapi számunkban már jeleztük, hogy a nagy debreceni ellenzéki egységfront végleg megbukott. Vásáry István, aki már a választás megsemmisítése előtt, mint holt-biztos, feltétlenül induló jelölt-nagygáru szerepelt az összes ellenzéki lapok tudósításaiban, bejelentette, hogy nem vállal jelöltséget és hogy ez az elhatározása megmásíthatatlan. A tényleges helyzet az, hogy Vásáry István két hét alatt rájött, hogy Hegyemegiek nem biztosítják számára az általa igényelt előkelő helyet, Bethlen állítólagos ajánlásának hírére, amely szerint a volt miniszterelnök Vásáry jelöltségére hívta volna fel a figyelmet, senki se vette komolyan Debrecenben, s így bekövetkezett az, ami előre látható volt, tudnillik, hogy egy kávéházi törzsszálal világrengető tömegeit legfeljebb a 8 Órai Ujság hasábjain lehet Debrecen közvéleményének feltüntetni, de azzal még az ajánlásokig sem lehet eljutni.

Vásáry megkönyvezi Bethlent

Dr. Vásáry István híressé vált, nagy szép-dobszóval hirdett debreceni jelöltségének roppant érdekes és tanulságos története van. Abban a pillanatban, amint a választást megsemmisítették Vásáryék környezetéből lihegő heroldok rohantak végig a várost:

— Bethlen István telefonon kérte Vásáryt! Bethlen fellép Debrecenben.

Ettől kezdve helyi és fővárosi liberális sajtóban óriási cikkek jöttek és Debrecenből minden lehető megtörtént, hogy az egész ügyet úgy tüntessék fel, mintha gróf Bethlennek egvéb gondja se volna, mint biztosítsa Vásáry képviselőjelöltséget, jelöltséget vállaljon, azután lemondjon Vásáry javára. Első lesz a listán Bethlen, utána jön Vásáry! — zengte az Arany Bika törzsszálalától informált körüli sajtó orchester.

Tárgyalás, amin éppen csak Bethlen nincs jelen

Nyomban ezután dr. Vásáry István sietve Budapestre utazott — mint írták Bethlenhez. Mindenki remegő térdevel várta, hogy gróf Bethlen István milyen elsőpről listát állít Vásáry Istvának. Rajta lesz Bethlen, Vásáry, Ernst, Grieger, talán még Mussolini is. A hiba csak ott volt, hogy az életbevágó, kormánybukató, födrengető tanácskozás során, mint később kiderült, Bethlen Jávorkuton szarvasra vadászott. A baloldali sajtó Bethlen—Vásáry listájáról zúgott. — Jávorkuton pedig a szarvasok bögtek. Bethlen István az utóbbit hallgatta, amíg Vásáry István kénytelen volt az ország sorsát megfordító nagy tanácskozást Bethlen hiányában egy budapesti lap szerkesztőségében lefolytatni.

Bethlen „ajánlja” H. K. P. nem vállalja

Ilyen kis szépséghiba után aztán Debrecenben falragaszokon hirdették azt az ujságot, amely azt jelentette, hogy Bethlen ugyan nem adja oda nevét Vásáry vállalkozásához, azonban „ő ajánlja debreceni híveinek”.

Vásáryék körében tudni vélték Bethlen egy állítólagos táviratáról, amely ezt az ajánlást tartalmazta volna, de bizony, hogy ez a távirat megjött-e, arra már senki se merné letenni az esküt.

Mindenesetre ezirányban meg lehetős gyanút kelt, hogy Vásáry részéről erre új akció indult. — Megpróbált felkészüdni Hegyemegi Kiss Pálék listájára. Előbb Hegyemegiek valóban azt hitték ezek után, hogy valóban Bethlen áll Vásáry mögött, meg is indították a tárgyalásokat, mikor azonban rájöttek, hogy a látszat csal, hirtelen meg makacsolták magukat és Vásáryt a még nem is létező független kisgazda lista harmadik helyére szorították. Vásáry sakkuzása erre az volt, hogy az önálló lista állításának szanaszét elhelyezett hírével meg próbálták megzavarni Eckhardtot. Ő azonban, — aki úgyse nagyon sokat remél a Hegyemegi vállalkozásától, — nem ijedt meg, nem engedett s erre Vásárynak nem volt más választása, mint a visszalépés. Bethlen nem támogatta, Hegyemegi nem vállalta, saját tömegei nem voltak, tehát most már csak a formulát

kellett megtalálni a csúfos kudarc kimagyarázására.

„Öh mért oly későn?...“
Vásáryék erre elővették a régi jól bevált mesét, az üldözés, terror öreg kacsalát s nagy garraal így nyilatkozott Vásáry István.

— Semmiféle jelöltséget nem vállalok, sem közös, sem külön listán. Már csak azért sem, mert barátaimat és híveimet nem akarom kitenni zaklatásnak, kellemetlenségnek.

Ez a nyilatkozat kisértetiesen hasonlít ugyan gróf Bethlen István egyik nyilatkozatára, amelyet Vásáry jobb ötlet hiányában szóról-szóra lekopirozott, vagy ha tetszik, hát elplagizált. A baj nem is ez, hanem valami más. Miért csak most jött rá, hogy a híveit üldözni fogják? Miért nem már akkor, mikor Budapesten tárgyalt és nagy reklámot rendezett jelöltségének? Miért most félti szegény „választóit”, mikor már látja, hogy nincs semmi reménye az induláshoz?

Ebből ugyanis az látszik, hogy ha csak egy cseppnyi reménye is lett volna az induláshoz, a töle szokott nagy hidegvérrel tette volna ki híveit a „kellemetlenkedéseknek”.

Nagyon átlátszó, nagyon beteg trükkök ezek. Semmiféleképpen nem fedik el azt a tényt, hogy Vásáry István azért nem indul, mert nincs mellette a közvélemény és nincs semmi reménye a képviselőségre.

Az aradi vértanuk emlékét ünnepelte az egyetemi ifjúság

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Kegyeletes ünnepség keretében adózott Debrecen hazafias társadalmi és ifjúsága a tizenhárom aradi vértanú emlékének. A gyászünnepségek központjában az egyetem ifjúsága által rendezett ünnepély állt, amely díszes pompával ment végbe a központi egyetem díszudvarán. A gyászünnepség programját istentisztelet nyitotta meg amelynek végzetével az egyetemi díszszázadok és a közönség a központi egyetemre vonult, ahol a gyászünnepély gazdag programja zajlott le.

A központi egyetem hatalmas díszudvarán fél 12 órakor a díszes hatalmas közönség soraiban megjelent báró Vay László főispán és neje Biszingen Margit grófné, valamint a katonai és polgári társadalomnak vezető egyéniségei. A gyászünnepélyt a kollégiumi kántus a Himmusz hangjaival nyitotta meg, amely után dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár, a Turul Szövetség kerületi magisztere mondott megnyitó beszédet, amelyben a magyarság gyászos ünnepének jelentőségét vázolta. Ezután Jankovits László egyetemi professzor tartott ünnepi beszédet. Rámutatott arra, hogy a magyar a honfoglalás óta minden nemzeti eszmének áldozatából kivette a maga részét, minden eszmének meg lettek a magyar mátyrjai. Trianonnak is meg vannak a maga áldoztai. A mostani idők véresen hasonlítanak az 1914-es esztendőkre. De ne féljetek bajtársak — fejezte be beszédét Jankovits professzor — az új küzdelemben mi is ott leszünk és lesznek új Damiancsok és Bathyániak, akik az új diadalra vezetnek. A nagy lelkesedéssel fogadott ünnepbeszéd után a bajtársak triója magyaros műdalokat intonált kiforrott művészettel.

Ezután Illéssy Bertalan ifjúsági szónok tartott emelkedett hangú beszédet, amelyben a nemzeti eszmének

felébresztésére serkentette a magyar ifjúságot. A magyar nemzeti öntudat kibontakozását századokon keresztül az osztrák centralizáció akadályozta. Máskor a nemzeti öntudat ellen elkövetett merényletek politikai rangemelkedésekre adtak alkalmat. Ma pedig ott tartunk, hogy megszenteltelenítik a keresztény kultúra és faj legszentebb érdekeit is. Addig pedig nem lesz egységes nemzeti öntudat míg a nemzeti eszme becsapóit a nemzeti öntudat el nem seprti az újtárból. A magyar ifjúság a vérkeveredés nélküli magyar nemzeti elgondolás alapján áll és magyar szívszággal halad a tiszta magyar nemzeti öntudat megvalósítása felé.

A nagyhatású beszéd elhangzása után dr. Salló János a Turul Szövetség országos vezére világított rá arra, hogy a magyart megöli a turáni átok súlya. Ide ugyan jöhetne bármely nemzetnek nagy vezető államférfia, itt nem sokra menne, mert a magyart megöli a turáni átok, itt tervszerű lélekmergezés folyik mely a nemzet fenntartó erőt akaratlanul kiöli belőlünk. Ezt a szellemet nem szabad tűrni, különösen nem az ifjúságnak. Új szellemet kell hozni, mely a mérgező gőcpontokat kiöli a nemzet testéből. Az ifjúságnak el kell foglalnia a megillető helyét, de nemcsak a hivatalokban, hanem a gazdasági életben is. Akkor a nemzeti öntudat nem fog kiveszni a magyar társadalomból és meghozza a magy gyümölcsöt is. Dr. Salló nagy hatást keltett beszéde után a kegyeletes gyászünnep a kántus énekével ért véget.

Ruhacsereakció!

Használt férfiruháját divatos gya
puzovetve cserélik, PIAC-UTCA 77.
Percel cukrászda mellett

Posztó üzlet.

Ünnepélyes keretek között megnyitották az egyetemi tanévét

1938. őszén 350 éves jubileumát üli az ősi kollégium

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A Tisza István tudományegyetem tanácsa és ifjúsága hétfőn délelőtt tartotta meg fényes keretek között tanévnyitó ünnepélyét és ezzel kapcsolatban az új egyetemi tanács hivatalos beiktatását. Az ünnepségeket az egyetemi istentisztelet előzte meg, amely fél 10 órakor kezdődött meg a református nagytemplomban. Az istentiszteletre az egyetemi tanács élén vonultak az egyetem jelvényeivel díszbe öltözött egyetemi tógátus diákok, majd hosszú sorban az egyetemi tanárikar után az ifjúság. Az Igét dr. Csikész Sándor egyetemi tanár hirdette, míg a kollégiumi Kántus egyházi éneket adott elő.

Az istentisztelet végeztével Debrecen előkelő társadalmi központi egyetemre vonult, ahol fél 12 órakor kezdődött meg a tanévnyitó ünnepély. A közönség soraiban megjelent a kultúrminiszter képviselője Molnár Andor miniszteri tanácsos továbbá a polgári és katonai társadalomnak számos reprezentánsa.

A kollégiumi Kántus a Himnusz hangjaival nyitotta meg az ünnepélyt, amely után dr. Tóth Lajos prorektor, lelépő rektor tartott beszámoló jelentést az elmúlt esztendőről. Beszámoló jelentésében kiemelte, hogy a debreceni ősi kollégium, mely mint fundamentum az egyetem épült, néhány év múlva, 1938. őszén üli 350 éves fordulóját annak, hogy a debreceni kollégiumban megszakiítás nélkül folyik a főiskolai oktatás. A negyedszázad esztendő jubileumának koronája kell hogy legyen az egyetemi templom felépítése a gazdasági akadémiának egyetemünkbe, mezőgazdasági fakultásként bekapcsolása, a kollégiumi és egyetemi könyvtárnak az egyesítése, Szenci Molnár Albert, Komáromi Csipkés György és Huszár Gál szobrának a Tisza István téren való elhelyezése, mint az egyetem évtizedes törekvéseinek a megvalósulása.

Beszéde végeztével a lelépő rektor és a vele együtt lelépő dékánátus átadta a tisztségek jelvényeit az 1935—36 tanévre megválasztott és miniszterileg jóváhagyott új tanácsnak. A prorektor szavaira, amelyben az új egyetemi tanácsot üdvözölte, dr. Benedek László rektor a következő szavakkal válaszolt.

Hálásan köszönöm úgy a magam mint az egyetemi tanács nevében az elismerésnek hozzám intézett szavait. A szűkös viszonyok között példát mutató Méltóságod mindenkinek arra, hogy hogyan kell megőrizni, magasan tartani a parancsnoki presztízt akkor is, — ha nem adatik meg a teljesítésnek könnyű sikerével a tehetést, hatalmat szemléltető bizonyítani. Ha én ez évben valamiben netalán fentakadnék, csak azt fogom magamtól kérdezi, hogy mit tenne most Tóth Lajos és tudom, hogy hevesen az egyetemi eszme, a polgári

felelősség és tisztább éthosz értelmében fog cselekedni.

Ezek után elfoglalta méltóságát az 1935—36 tanév tanácsa, majd pedig dr. Benedek László rektor tartotta meg értekezését „A pszichiatria a

társas utilizmus szolgálatában” címmel. Székfoglaló előadásában dr. Benedek rektor az elmegyógyászati hivatásnak azon tevékenységi területeivel foglalkozott, amelyek közvetlenül szolgálják a közegészségi életet, a közjót, vagyis amelyekben a pszichiáter közreműködésnek iránya és határfoka universalitikusabb jellegű. A rector magnificus értekezését a közönség nagy érdeklődéssel kísérte s az előadót lelkesen ünnepelte. A díszes évnyitó ünnepély a Szózat hangjaival ért véget.

A fiatal tehetségek társulatát szervezte meg Kardoss Géza

Látogatás Egerben a Csokonai színház új együttesénél

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Kardoss Géza a Csokonai színház igazgatója szombaton kiírta az egri próba-táblára:

Vigyázat! Vasárnap debreceni újságírók megnézik a társulatot.

Valóban, vasárnap délelőtt, néhány defekt után, vidáman, könnyedén berobognak a debreceni sajtó autói s megkezdődik a szokásos ismerkedés ami sokkal nehezebben ment, mint máskor.

— Anyi itt az új tag, mint csillag az égen! — magyarázta Kardoss Géza.

A régiék közül bizony kevesen maradtak, viszont bizonyos, hogy Kardoss Gézának sikerült megszerveznie a tehetséges fiatal társulatát. — Kritikát mondani róluk nehéz, nem is lehet, hiszen egy részüket színpadon nem is látták a fekete májű debreceni kritikus urak.

A primadonna és a többiek

Az ismertetést illik a primadonnával kezdeni, akiről elragadtatva mesélik az egriek hogy gyönyörű csillogó kultúrált hangja van. Radnóthy Éva most végezte a zeneművészeti főiskolát. Végtelenül szimpatikus, — elegáns, karcsú nő. Igazi primadonna alak, aki — hír szerint, — igen jól játszik. Raita kívül az elsőrendű tagok közül nem szerepelt még vasárnap Szalay, a fiatal táncos komikus. Majd róla később derül ki, hogy mit tud.

Délután az „Aki mer, az nyer” című operett előadását nézték meg a debreceni sajtó képviselői. S mikor a zsumolt nézőtérrel felszikkasztott a reflektorok fénye, szét nyílt a függöny, valahogy mindenki úgy érezte magát, mintha egy teljes idegen színházban nézne egy soha még nem látott társulatot. Senki sincs itt a régiék közül, de azért az első felvonás végén egyhangulag az a vélemény:

— Kardoss Géza megnyerte a csatát.

Egy jól sikerült operett előadás

Az operett-fronton megnyerte számára az útközvetet Gellért Marika a szöke szubrett, akiről meg lehet ísólni, hogy a debreceni publikum kedvence lesz.

— Valóságos kis Honthy Hanna! — mondják.

Nagyszerűen játszik. Csupa eleven élet temperamentum a játéka. Minden szavának súlya, íze, eredetisége van. Remekül táncol s nem túl nagy hangja is kellemes. Amellett csinos, elegáns, fiatal, Óriási nagy sikere volt. Lakos Klári szintén temperamentumos szubrett, jól táncol, tehetségesen játszik, de Eöry Klári szerepkörén nem lesz könnyű dolga. — Nagy Gábor az új bonvivánt elegáns

szép férfi. — Bizonyára hamarosan meghódítja a bakfis-szíveket. Nagyon jó prózája van, fölényes, biztos játéka, szimpatikus egyénisége. — Hangjáról majd csak akkor mondunk véleményt, ha valamelyik nagyobb ének partiban is halljuk. Szerencsés választás volt ifj. Szalma Sándor, — aki nagyon rokonszenves, elegáns, fiatal bonvivánt. Igen jól táncol és végtelenül finom kellemes tenor hangja van. Az új férfi tagok közül legnagyobb meglepetés Selmeczy Mihály, Bihary Nándor és Kormos szerepkörének betöltésétől mindenki félt. Mint kiderült, felesleges volt az aggodalom. Selmeczy Mihály elsőrangú komikus, kitűnő jellemzés. Böven áradó humora két és fél órán keresztül kacagtatta a közönséget. Remekbe formált groteszk figurát formált. Kovács Árpád jó jellemzés. A többiekről majd több előadás után adunk részletes véleményt. — Még csak annyit, hogy a női kórus felírású. Csinos új erőkből áll, a két táncosnő nagyon ügyes és mozgékony. Bethlen—Bruckner László karnagy, aki különben kitűnő zeneszerző is, sok lendülettel dirigál. — Eleven életet, tempót ritmust visz a zenekarba.

Általában mint örvendetes tény azt lehet megállapítani, hogy az operett-előadáson több ambíció, lelkesedés, több gond látszik, mint a tavalyiakon. A fiatalok, ha egyikük-másikuk nem elég rutinos még — jókedvvel, tehetséggel pótolják a hiányt. Fáradásnak, kedvtelenségnek — ami a tavalyi előadások legnagyobb hibája volt — semmi nyoma sincs. Ha ez így marad, akkor igenis fog színházba járni a debreceni publikum is.

Kitűnő a drámai személyzet

Előnyösen változott a helyzet a prózái együttesnél is, amelynek tavalyi nagy hiánya eltűntek. A legnagyobb nyereség az egész társulatnak Eszenyi Olga akinél jobb, tehetségesebb fiatal drámai hősnő nem volt Debrecenben. Könyves Tóth Erzsébet. A vasárnap esti díszelőadás Bánk bán-ban Melinda szerepét játszotta. Ragyogó szépsége már magában is eredményes fegyver volna a siker kivívásában, de ami ennél fontosabb a tehetsége se alábbvaló. Világos, tiszta beszéd organuma, mély intelligenciája van. Lélek és szív szól minden szavából. Törékeny, finom alakja talán kissé könnyed volt Melinda szerepéhez, de az a megrázó lélekábrázolás amivel lenyűgözte a nézőt egy nagyon értékes, nagyon kiváló és nagy jövőjű fiatal művésznővel ismertett meg minket. A debreceni közönség csak hálás lehet Német Antalnak, hogy Eszenyi Olgát — aki a Nemzeti Színház ösztöndíjas tagja — Kardoss Géza gondjaira bízta. Ugyanez áll a Nemzeti Színház másik ösztöndíjasára Pillér György-



Naponta

10-20 fillért

félre tesz minden céltudatos és okos ember és vesz egy

osztálysorsjegyet

miáltal megszerzi a reménységet, amely buzdit, serkent egy jobb jövő és boldogulás felé.

Hinni, bizni, reméni az a fő

Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyelési esélye.

Ne legyen tehát sötétlátó, ingadozó, hanem bizakodó és reményteljes!

Bizzék a jövőben, a szerencse forgandóságában és vegyen még ma egy osztálysorsjegyet!

Mindenkit érhet szerencse!

Miért ne Önt is! Nemcsak nálunk hanem egész Európában alig van ember, akinek ne volna sorsjegye!

A sorsjegyek hivatalos árai:

egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P, nyolcad 3 P az összes főarúitókna!

A húzások már október 19-én kezdődnek!

re, aki a Bánk bán-ban Tiborc paraszát szólaltatta meg. Első szavaival megfogta, szívenütötte a nézőt s hatását, drámai erejét fokozni tudta mind végig, úgy hogy a nagy jelenet végén dühöngő lapot kapott. Izidóra rövid szerepében is feltűnt Lőrincz Irén, a fiatal naiva aki szintén komoly, ígéretes tehetség, kellemes megjelenése, tiszta organuma van. Finom és kedves egyéniség. Igen jó volt Kovács Árpád Biberach-figurája és Selmeczy Mihály drámai szerepében is, — mint Petur bán, — elsőrendű színész! képességeit ragyogtatta meg. Bodó József kissé erőltettt Ottó herceg volt.

A debreceni újságírók egyöntetűen megállapították, hogy a társulat sok új értéket fiatal tehetséget nyert. Ha hibák vannak, azok nem nagyok, vagy legalább is majd csak négy-öt debreceni előadás után fognak szembe ötlenni.

A társulat egyébként esütörtökön délelőtt már Debrecenben lesz és Gellért Marika azt ízeni jövendő hódolónak, hogy várhatják a pályaudvaron, szmokingban, liliummal, eljövessel. — ha tetszik akár katonazenével is. (mars.)

Feltűnő letartóztatásokat várnak Bulgáriában

Szofia október 7.

A király és az uralkodócsalád tagjainak élete ellen forralt összeküvés ügyében a nyomozás újabb bűnösök lelpelezésére vezetett és további szenzációs letartóztatásokat várnak. Híre jár, hogy ma le fogják tartóztatni Kalendarov és Kurumkolov ezredeseket, továbbá Kalfov volt külügyminisztert, akik — állítólag — kópromittálva vannak.

Grafológiai szelvény.

Lapunk előfizetői és olvasói részére ezzel a szelvényvel Berenkey Ica a kitűnő pszichografológusnő Rothermere (Dabos) utca 42. sz. alatt 50% kedvezménnyel analizál.

Fogad délelőtt 10 órától este 8 óráig.

Tanács a jövőre, vagy horoszkóp díjtalan.

Mindenmapi regöles

Haj, regö-rejtem,
Aduát is ejtem...
Mar a fogam vad ikrába:
Így jutok el Adigrába...
Behódol a Gondár:
Meggzúnik a gond-ár...
Tíz sivatag van a tóig:
Meg sem állok Tanatóig!
Dzsidzsigai ponton
Átkelek a fronton,
Puszta kézzel, sima taggal
Elbánok a sivataggal!
„Animálni” bár tucc,
Áfrikai párdue,
Tanulástól leszürjön ő:
Gyáva nyulat ne szüljön ő...
Rab az orvos... rab a bába...
Bevonulok Ababába...
(lisztius)

Kitűnően sikerült a vizslaverseny

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Az Országos Vizsla Club vasárnap rendezte meg országos vizslaversenyét a debreceni vadásztársulat területén. A vizslaversenyre Debrecenbe érkezett az OVC elnöke, gróf Eszterházy László, valamint az OVC vezetősége és számos vendég, akik szombaton este nagysikerű ismerkedési vacsorát tartottak. A vacsorán dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár üdvözölte a megjeleneket.

Az országos versenyt vasárnap tartották meg a nagycseri vadászklubnál.

A verseny előtt a debreceni vadásztársulat elnöke, dr. Magoss György ny. polgármester közvetlen szavakkal üdvözölte a vendégeket. Ezután megkezdődött a verseny, melyen a magyar vizsláknál első díjat nyert „Bongér” 160 pont. Tulajdonosa Lassányi József. Nyerte a földmivelésügyi miniszterium serlegét és még több tiszteletdíjat. Második díjat nyerte „Dandy” 142 pont. Tulajdonosa Csúros Gyula. Nyerte dr. Loesl János tiszteletdíjat. Harmadik a) díjat nyerte „Arva” 132 pont. Tulajdonosa három Ambrózy-uradalom. Nyerte a 6. vegyesdandár díját. Harmadik b) díjat nyerte „Betyár IX” 125 pont. Tulajdonosa Buzás István. Nyerte Lassányi József tiszteletdíját.

Angol vizsláknál II. a) díjat nyerte „Jakab” 159 pont. Tulajdonosa dr. Imre Gábor. Nyerte a debreceni vadásztársulat serlegét és Kondor János tiszteletdíját. Második b) díjat nyerte „Bea” 156,5 pont. Tulajdonosa dr. Kreiker Aladár. Nyerte a debreceni polgári lovászegyesület ezüst serlegét. Második c) díjat nyerte csákvári „Bátor” 143 pont. Tulajdonosa dr. Maar György. Nyerte Debreceni Városi Takarékos díját.

A német vizsláknál második b) díjat nyerte „Ördög” 104 ponttal. Tulajdonosa Maar György. Nyerte Ambrózy György tiszteletdíját. Második b) díjat nyerte Csabai „Bertha” 102 ponttal. Tulajdonosa Killer Viktor. Nyerte báró Berg Emil tiszteletdíját és egyéb díjakat. Második c) díjat „Kette” 98 ponttal. Nyerte ifj. gróf Eszterházy László díját. Harmadik a) díjat „Ripp” 98 ponttal. Nyerte a debreceni Hatis díjat. Tulajdonosa Rott Kálmán. Harmadik b) díjat „Pitikáros Góri” 78 ponttal. Nyerte a Vadevők tiszteletdíját. Tulajdonosa vitéz dr. Benke Gyula. Harmadik c) díjat „Miss” 65 ponttal. Nyerte egy ismeretlen ajánlkozó tiszteletdíját. Tulajdonosa Vargha Endre.

A verseny megrendezéséért, anyagi és erkölcsi támogatásért ezúton is köszönetet mond az Országos Vizsla Club vezetősége.

LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNEL VASAROL

Hetedszer kísérelte meg az öngyilkosságot egy nyugdíjas vasutas

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Hétfőn délelőtt nagy lármá verte fel az Ispóty utca sarkán levő Eden-szállodát. Az egyik szobát a reggeli órákban kibérelte Jakab Miklós 40 éves ny. MÁV altszjt, aki a Paacsirta utca 25. számú házban lakik. Kevésel azután, hogy elfoglalta a szobáját, éles dördülés hangzott el, mire a szálloda alkalmazottai feltör-

ték a szobát és rémülten állapították meg, hogy Jakab Miklós mellbelötte magát.

Jakabot az előhívott mentők a sebészeti klinikára szállították be, ahol azonnal ápolás alá vették. Állapota súlyos de nem életveszélyes. Jakab Miklós ezúttal hetedik ízben kísérelte meg az öngyilkosságot. Teltének oxa állítólag családi perpatvar.

Rásó István alispán megrágalmazásáért alázatosan bocsánatot kért a „Városháza” cikkírója

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A „Városháza” című sajtótermék ez év március 20-i számában Maizner János cikket közölt Rásó István alispánnal kapcsolatban, amelyben alaptalanul súlyosan megrágalmazta az alispánt az ebadó-pénzek kezelésében. A cikk a legnagyobb felháborodást keltette az egész városban és Hajdúmegyében, mert hiszen Rásó István egész működéséhez a legesélyesebb gyanú sem férhet. Sőt mindenütt, mint a lelkiismeretes, kiváló közigazgatási vezető tisztviselő mintaképét emlegetik őt.

Természetesen a „Városháza” gorbomba cikke miatt megindult a bünyvői eljárás Maizner János ellen, — felhatalmazásra elkövetett sajtórágalmazással vádolva került tegnap a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára. Az ügyet dr. Jeney Sándor büntetőtanácsa tárgyalta. A tárgya-

lás legelejién Maizner János kijelentette, hogy ünnepélyesen bocsánatot kér az alispántól a cikk miatt, amelyet beugratók információjára írt meg s beismerte azt is, hogy a sajtó hanyagsága révén került be a lapba, mert nem nézett utána a dolgoknak. Kijelentette, hogy tárgyalási jegyzőkönyvbe kéri felvenni bocsánatkérő nyilatkozatát.

A nyilatkozat elhangzása után Rásó alispán nem kívánta Maizner János megbüntetését dr. Eöri Kálmán királyi ügyész pedig, miután a bocsánatkérő nyilatkozat száz szalálékban elégtételt adott a sértett félnek, indítványozta az eljárás megszüntetését. A törvényszék ilyen értelemben határozott.

A nyilatkozat teljes szövege a következő.

Alulírott Maizner János a szerkesztésben megjelenő „Városháza”

című várospolitikai szemlének 1935. évi március 20-iki számában: „Mit kíván a nádudvari választókerület” cím alatt a vármegyei ebadó-alap felhasználásával kapcsolatban Rásó István alispán úr hivatali működésére vonatkozólag azt a valótlanul bizonyított tény állítottam, miszerint ő a saját részére is utalt ki az ebadó-alapból segélyt.

Beismerem azt hogy ez az állításom teljesen valótlan. A vármegye közigazgatási bizottsága által kiküldött 3 tagú bizottság az 1930 január 1-ig, tehát a Rásó István úr alispáni működésének kezdetére visszamenőleg megállapította, miszerint az alispán úr az ebadó-alapból semmiféle pénzt nem utaltatott ki a saját részére. E megállapítás helyességéről magam is meggyőződtem és így tárgyi adatok alapján elismerem azt, miszerint a fenti sajtóközleményben foglaltak légből kapott koholmányok. — Mélyem fájlalom, hogy az alispán urat, — kinek úgy a személye, mint hivatali működése iránt a legnagyobb tisztelettel és nagybecsüléssel viseltetem. — a fenti sajtóközleménnyel méltatlanul és alaptalanul megrágalmaztam. Mentségemül legyen szabad felhoznom azt hogy a fenti sajtóközleményt lelkiismeretlen informátoraim által szolgáltatott adatok alapján tettem közé kik engem megtevesztve közreműködtek arra, hogy a sajtóközlemény megírására beugrassanak és így módon az alispán urat a nyilvánosság előtt megrágalmazhassák.

Kijelentem azt, is, hogy az 1935. szeptember 16-án kelt, alispán úrhoz intézett és a debreceni kir. törvényszékhez is beadott terjedelmes bocsánatkérő levelemnek egész tartalmát ezúttal is fenntartom és alispán úrtól előbb elöszóval, majd pedig a nyilatkozatommal bocsánatot kérek kérve azt, hogy könnyelmű felelősségemet bocsássa meg és ne kívánja azt, hogy a fenti rágalmazó sajtóközlemény miatt a bíróság által büntetéssel megállapítottassék és hogy azért megbüntettessem.

Hogy az elégtétel adását az alispán úrral szemben teljessem és fölkéltessé tegyem, kérem e nyilatkozatomat a főtárgyalási jegyzőkönyvbe belefoglalni. — Maizner János sk.

A Magyar Iövő Szövetség rendkívüli közgyűlése

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta meg a Magyar Iövő Szövetség tisztújító kerülete rendkívüli tisztújító közgyűlését. A szövetség fővezérkerületi tanácsstermében. A rendkívüli közgyűlésen megjelentek a vidéki szervezetek vezetői, a törzsek és érdekképviseletek delegáltjai, s különböző, a szövetséggel együttműködő társadalmi egyesületek kiküldöttei. A Nemzeti Hírszékgy elmondása után dr. Szabó Sándor, a szövetség elnöke nyitotta meg a közgyűlést, indokolta öszszehívásának szükségességét és átadta a szót vitéz Deák szöveteségi titkárnak, aki október 6-ikáról, nemzeti gyásznapunkról tartott meg emlékező beszédét. A magyar nemzet hőseinek és mártírjainak szentelt megemlékezést a közgyűlés résztvevői feszes vigváz állásban hallgatták végig, s az emlékbeszéd végén mindnyájan tisztelegtek. Ezután sor került a Magyar Iövő Szövetség legfelsőbb irányítószervezetének, az igazgatótanácsnak megválasztására. A igazgatótanácsba helyet kaptak a szövetség iparos, gazda, kereskedő, szellemi foglalkozásúak és a munkás érdekképviseletek delegáltjai, a tisztikar és a különböző társadalmi egyesületek képviselői, valamint a vidéki szervezetek megbízottjai. A tisztikar megválasztása után a rendkívüli közgyűlés véget ért.



Henry Hull AZ EMBERFARKAS

(Állat az emberben)

A fantasztikus filmek királya

Három asszony pusztulása egy emberi szörnyeteg kezében!

Vigszínház 5, 7 és 9 órakor

Hírek

1935 október 8., Kedd.

Prot.: Etelka Kath.: Magy. N. A.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Piac-u. 33. a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag”, Beke Barna Árpádtér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70. a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceáni meleg levegővel kapcsolatban az Alpoktól és a Kárpátoktól északra esőzések vannak.

Hazánkban egy gyenge esőterület volt az ország nyugati, központi és északi részén okozott kisebb záporosókat, a Tiszántúlnak csak néhány esőpótló jutott. A hőmérséklet az elmúlt napok rendkívül magas értékei után kissé csökkent, a legmagasabbok nyugaton 22-24, keleten 26-28 fok között ingadoztak, a legalacsonyabb hőmérséklet 10,15 fok volt.

Az időjárás jellemzői debreceni értékek: minimum 13,5, maximum 27,6, este 6 órakor a hőmérséklet 17,6 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 764,9 mm., gyengén emelkedő irányzat.

PROGNÓZIS: Kedden mérsékelt déli nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó. A nappali hőmérséklet lényegesen nem változik, legfeljebb kissé csökken, szerdán gyenge déliszél mellett a felhőzet csökken és a nappali meleg fokozódik.

— **Vitéz Bánsághy György látogatása a Magyar Jövő Szövetségben.** Vitéz Bánsághy György országgyűlési képviselő, a Magyar Jövő Szövetség országos ügyvezető elnöke, ma délben Debrecenbe érkezett. A délután folyamán értekezletet tartott a Magyar Jövő Szövetség vezetőivel, amelyen jelen voltak többek között dr. Fazakas Sándor, volt Turul kerületi vezér, dr. Schlammadinger József, vitéz Szily Tibor és dr. Székely Antal, a Turul b. e. dominusai. Este a jobboldali társadalmi egyesületek vezető emberei gyűltek össze tiszteltére, az Angol Királynőben.

— **Az árpádtéri egyházzsér október 6-i ünnepélye.** Az árpádtéri egyházzsér igen nagy érdeklődés mellett október 6-án, délután 6 órai kezdettel a tizenhárom aradi vértanu emlékeztetése kegyeltes ünnepélyt rendezett a megújított gyülekezeti teremben. Ünnepi beszédet mondott — Magyar Bertalan lelkes. Alkalmi szavakat, énekszámokat adtak elő a kis- és nagy-leánykör tagjai. A lélekemelő ünnepély Maklár Károly lelkipásztor záróbeszédével ért véget.

— **Minden szóért egy aranyat fizetnek a világ leghíresebb íróinak.** A világirodalom legnagyobb íróinak regényei jelennek meg a Világhírű Regények című páratlanul értékes könyvsorozatban. Mindazok, akik megrendelik a 10 kötetes sorozatot, levonként 96 filléret kapnak egy-egy 320 oldalas díszes fémborítású kötetet. Tolnai Világlapja új számában a Világhírű regényekről szóló hirdetésben megrendelőlapot közöl.

— **Ma hallgatja ki a vizsgálóbíró az ondódi gyilkost.** Csáti Péter napszámot, aki a napokban állatias kegyetlenséggel meggyilkolta a gondozására bízott Tölgyi Viola kilenc hónapos kisleányt, tegnap átkísérték a rendőrségről a királyi ügyészségre, ahol őrizetbe vették. A gyilkos az ügyészségen azt hangoztatta, hogy furdelés közben véletlenül kiesett a gyerek a kezéből és ekkor ütötte meg a fejt. A gyilkost dr. Tóth János vizsgálóbíró ma, kedden délelőtt fogja részletesen kihallgatni.

— **Héthónapi börtönrre ítélték Horánszki Lajost, az Árpádtéri fosztogató hentessegédét.** A debreceni rendőrség ez év nyarán rövid nyomozás után elfogta Horánszki Lajos hentessegédét, akit többrendbeli betöréses lopás elkövetésével gyanúsítottak. Június folyamán ugyanis Krausz József Árpádtéri kereszmáros és Terdik János hentesmester feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen, akik az üzletüket éjszaka feltörték, kifosztották s mintegy hatszáz pengő értékű holmit vittek el. A rendőrség már harmadnapra elfogta a tettest Horánszki Lajos többszörösen rovtomultú egyén személyében. Ezzel a lopási ügyvel kapcsolatban került a vádlottak padjára Kiss Gyula debreceni hentes és Szüdek Oszkár hentessegéd is, akik ellen viszont az volt a vád, hogy lopott bűndát vettek meg és a világitási vállalatnál lopott szerszámokat rejtgettek. A törvényszék dr. Jenev-tanácsa már tárgyalta ebben az ügyben, ekkor azonban a főügyelést bizonyításkiegészítés céljából elapolták. Az érdemi tárgyalás hétfőn történt meg, amikor is a kihallgatott tanúk döntő vallomásai után a törvényszék Horánszki Lajost héthónapi börtönbüntetésre ítélte, míg Kiss Gyulát és Szüdek Oszkárt felmentette a vád alól. Az ítélet egész terjedelmében jogerős.

— **Megszökött a fogházbüntetéstől egy tolvaj.** Váczi József debreceni napszámot a törvényszék nemrégiben egyhónapi fogházra ítélte lopások miatt. Váczinak már napokkal ezelőtt jelentkeznie kellett volna a büntetés letöltése céljából, de csak a rendőrség közbelépése révén került kézre. Tegnap délben átkísérték az ügyészségre s abban a pillanatban, amint a rendőr eltávozott, Váczi József, mintha puskából lötték volna ki, kirohant a szobából és szélsébes vágatással hagyta el a törvényszék épületét. Most ismét körözni fogják.

— **Hegymegi Kiss Pál a vádlottak padján.** Hegymegi Kiss Pál ismét a vádlottak padjára került. Ezúttal nem rágalmazás, hanem tiltott közlés volt ellene a vád, mert a „Tiszántúl” című lapjában a hajdúmegyei törvényhatósági bizottsági választásokkal kapcsolatban az igazoló választmány üléséről közölt cikkében engedély nélkül írt meg adatokat. Hegymegi a tárgyaláson kérte a bizonyítás elrendelését, amit a törvényszék el is rendelt.

— **Akar elegánsan öltözködni?** Keresse fel Keresztési úrszabót Varga-utca 1.

Fényvédő francia

arepuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakásban kizárólagosan **PAPP LAJOS** illatszertáiraiban Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58. **EREDETI „SYLVIA”** coldermzappan és „Corysdor” kölnivíz kizárólagos lerakata: **PAPP LAJOS** illatszertárai, tehát máshol, mint a leraktnál, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kölnivizet ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány. **Törvényesen védve!**

— **Az árpádtéri egyházzsér bibliaköre október 9-én, szerdán délután 6 órakor veszi kezdetét a Kassa-u. 12. szám alatti gyülekezeti teremben.** Bibliát magyaráz Maklár Károly lelkipásztor. A bibliakörbe mindenkit szeretettel hív az egyházzsér vezetősége.

— **Akik nem vettek részt a ruhálopásban.** Megírtuk, hogy Kuitár Sándor szabótanuló ruhákat lopott. — Mint megállapítottuk, a lopásban sem Kovács Mihály, sem Kiss Rózsika, akiknek neve szintén szerepelt a cikkben, nem vettek részt.

— **Jogerős lett a téglavetői gyújtogató háromévi fegyházbüntetése.** Részletesen megírtuk annakidején, hogy a Téglatetőben Eszenyi Imre napszámot felgyújtott egy pajtát, amely teljesen elhamvadt. Eszenyit a törvényszék és tábla gyújtogalásért három évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ügy semmisségi panaszok folytán a kúriához került s a kúriai ítélet tegnap hirdették ki Eszenyi Imre előtt. A kúria is helyben hagyta az alsóbíróságok ítéletét s így a három évi fegyházbüntetés jogerős lett.

— **Tüzes szikra pattant a szemébe.** Véczi Miklós kovácssegéd a Neulender-kocsigárban vasal kovácsolt, miközben egy kipattanó szikra szemébe ugrott. A mentők a szemklinikára vitték, ahol ápolás alá vették.

ADÁM hölgy- és úri fodrászatát Szent Anna-utca 6. megnyitotta.

— **Téglát vágott a szomszédasszony fejéhez.** Vasárnap este különös verekedés történt a hajdúszoboszlói vámház mellett, ahol Molnár Sándor útkaparó felesége a szomszédasszony lakó Vörös Andrásnéval összeverekedett. Molnárné a vámház mellett találkozott régi haragosával és szidalmazni kezdte azt, aki erre dühösen nekitámadt Molnárnénak és egy téglát vágott a sértegető asszony fejéhez. Molnárné az erős ütéstől a földre zuhant, mire Vörös né elfutott az ijedségtől. Molnárné csak nehezen tért magához és bevászorgott a vámházba, ahonnan telefonon értesítették a mentőket, akik elsősegélyben részesítették az betörtfejtű asszonyt, majd beszállították a sebészeti klinikára. A tégladobáló asszony ellen megindult az eljárás.

ANYAKÖNYVI HIREK

— **Születések.** Kovács Ferenc kocsis, leány Irén; Kunó Ferenc kereskedő s. fia Ferenc; Keszler Bernát hitoktató, fia Henrik; Vékony László postai tiszt, leány Edit; Emőd Sándor lakatos s. leány Doni; Házi Imre majoros, leány Erzsébet; Oláh Mihály MÁV lakatos, fia Lajos; Juhász András gazdálkodó, fia István és 3 törvénytelen újszülött.

— **Eljegyzések.** Galambos Dezső fodrász s. Nagy Róza; Székelyhídi Alajos kereskedő s. — Bilogh Irén; Porcsin István asztalos s. — Bilhari Ilona; Orosz Mihály kereskedő s. — Körösi Anna; Bálint Géza m. hiv. — Althöfer Erzsébet; Csiba Sándor sófőr — Kovács Etelka.

— **Hajóházások.** Juhász Kálmán ref. 19 éves, Tetki-utca 49; Kiss Kálmán ref. 59 éves, Csapó-utca 84; Tölgyi Viola ref. 9 hónapos, Percz-dűtő 19; Masztrik László r. kath. 2 éves, Pest-utca 4; Tóth László r. kath. 23 éves, József kir. bereg-utca 62; Hajós István ref. 79 éves, Sarok-utca 8; Pál József ref. 63 éves, Kar-utca 29; özv. Neorits Sándorné ref. 61 éves, Szegfű-utca 36; Molnár Emánuel gör. kath. 58 éves, Vigkődvő Mihály-utca 62; özv. Fischer Adolfné izr. 85 éves, Piac-utca 61; Tóth Kálmán ref. 5 hónapos, Hajdúszoboszló; Vargha Miklós g. kath. 54 éves, Nyirábrány; Barnucz János g. kath. 15 éves, Nagy-



Kaszanyitzky Andor temelése

Impozáns nagy részvétellel temették e. hétfőn délelőtt Kaszanyitzky Andor földhírtokos, nagykereskedőt. A holttest hétfőn 10 óráig a Piac-utcai családi házban volt délszaki növények, pálmák erdejében feltavatolva. Ott feküdt a komor, gyászpompával bevont nagyteremben, leolmozott üvegkoporsóban a halálban is mosolygó arccal, hol az ismerősök, barátok ezrei keresték fel a mélyen süitött családot részvételükkel. Délelőtt 10 órakor kocsorúkosra helyezték a koszorúkat, majd autófurgonon átszállították a Kossuth-utcai templomba a halottat, melyet ekkorára zsúfolásig megtöltött a gyászoló és részvevő közönség. A gyászszertartást Uray Sándor moderátor lelkes vezette, mely után megindult a végeláthatatlan hosszú ember tömeg, autó- és kocsisor a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírbolt-hoz, ahol a lelkes újjá imája után dr. Rátkóczy János a Kereskedő Társulat és az egész kereskedő társadalom nevében mondott felette utolsó istenhozzát.

A gyászoló családon kívül ott voltak a közönség sorában: vitéz Nagy Pál és Fjohr János nyug. altábornagvok, Lám Dezső rendőrfőkapitány, dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármester, Pákozdy Sándor nyug. alispán, Rásó István alispán, R. Kiss István egyetemi tanár, vitéz Berényi István, vitéz Both Gyula, Csolley Gyula nyug. ezredesek, Kovács Kálmán ny. művészeti tanácsos, Korhóczy József kormányfőtanácsos, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Petzkó Szokolay Ernő, Kazinczy Gábor nyug. kúriai bír. Kelen Ernő nyug. társ. tanácselnök, Sesztina Jenő, dr. Radó Rezső és sokan a polgári és katonai előkelőségek közül. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy figyelem és körültekintéssel.

Poltár Hajas István 86 éves temetése kedden délután 3 órakor lesz II-a. teremből ref. im. után. Lakás: Sarok-u. 8. A temetést Csorba Kegelet tem. vállalat (Dágyfeld-tér 2.) rendezi.

— **Egy új hivatás.** Eddig több mint kétszáz ember nyert alkalmazást egy olyan speciális szakban, mely eddig Európában egyedül áll. Míg értesülünk, évekre szóló foglalkozás ez és egyesek két-három, sőt négy-pengő is keresnek havonta. Ugyanis az alkalmaztatás tárgya olyan, hogy csak két kvalifikáció kell hozzá, és pedig: kifogástalan öltözk. és intelligencia. Mindenkit saját lakhelyén foglalkoztat a vállalat. Küldje be ajánlatát „Igazi miszió” jelleg alatt Tolnai Világlapja kiadóhivatalának (Budapest, VII., Dobány-utca 12.), említse meg családi állapotát, eddigi működését, korát.

— **HÖLGYEIM!** Harisnyát garanciával legolcsóbban **LONDON-NÁL**, megyeháza mellett.

— **Az életnek nemcsak bajai és szenvedései,** hanem szépségei és örömei is vannak, melyeket egyszerű eszközökkel is el lehet érni. Szorgalom, munka, teherkedés azonban most nem elég ezek eléréséhez, hanem gondtalanság és vagyon kell hozzá. Ezt pedig gyorsan, várakozás nélkül csak egy nagy nyereséget állít lehet megszerezni. Most itt a lehetőség és alkalom! Október 19-én kezdődik az új sorsjáték, venni kell egy sorsjegyet, mellyel 50, 100, 200, 300 ezer pengő is nyerhető. A sorsjegyek hivatalos árai az összes főnyerésnél: egész 24, fél 12, negyed 6, egynyolcad 3 pengő.

Fatüzelésre ZEPHIR kályha széntüzelésre REKORD 2 aknás kályha
Tóth Gyula vasüzletében

— Dr. R. Kiss István avatta fel a Soli Deo Gloria tisztikarát. — A református Soli Deo Gloria szövetség háromnapos konferenciával vezette be új évadját. Az előadásokat Barca Gedeon, Kiss Sándor, Péter János és mások tartották. Az ifjúság nagy lelkesedéssel választotta meg elnökévé dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárt, aki hatalmas erejű beszéd kíséretében avatta fel az új tisztikart. A szenior osztály elnöke lett dr. Balogh Gyula igazgató, alelnök dr. Vasady Béla egyetemi tanár, a végzett lányok kollégiumának elnöke Szilágyi Zoltáné, főtitkár Kalmár Lajos, titkár Baczó Balázs. A tisztújítást szeretetvendégség zárta be, melyen dr. Balogh Gyula tartott nagyértékű előadást „Az ifjúság szerepe az egyházi életben” címmel.

— KIE szabad egyetemi előadás a nyilastelepi kultúrházban. Ma este 7 órai kezdettel tartja ez év első szabad egyetemi előadását a kultúrházban a nyilastelepi KIE-csoport. Mester István ref. főgimnáziumi tanár a csillogós éjszaki társaság élményeit és élvezetes előadást tartott köpekkel. A műsort zenei szám, szavalatok teszik még színessé. Belépődíj nincs, önkéntes fillérekkel a rendezés költségeire köszönetet elfogad a vezetőség.

— A MÁV nyugdíjasok összejövetele. Kétúton sikerült a MÁV nyugdíjas segédtségek és állások asztaltársaságának október 5-én megtartott összejövetele. Király András ny. főkezelő ösmertette az arcképe igazolványoknak az 1936 évre történő érvényesítését szabályozó rendeletet. Kanonvi József ny. főmozdonyvezető meleg szavakkal emlékezett meg az asztaltársaság megalakulásának évfordulójáról. Nagy Kálmán ny. üzemi alliszt, a vasutaság kedvelt poétája, gyönyörű újabb költeményével szórakoztatta az asztaltársaság tagjait. A késő éjféli órákig maradt együtt a társaság.

— Filléregyleti szeretetvendégség. Az Evangélikus Filléregylet ma este 6 órakor az evangélikus egyház tanácstermében szeretetvendégséget rendez az egyház női hívei részére azon alkalomból, hogy az Evangélikus Papnék Országos Szövetségének főtitkára, Irányi Kamilláné a székesfehérvári lelkész neje körükbe érkezik és a Filléregylet vendége lesz. Irányi Kamilláné országos propaganda körúton jár most. Az Evangélikus Papnék Országos Szövetsége terve vette, hogy egy nagy, országos szövetségbe szervez minden magyar evangélikus nőt: az „Evangélikus Nők Országos Szövetségébe”. Ennek az országos szövetségnek a megalkotása érdekében jön propaganda-előadás tartására Irányi Kamilláné a Filléregylet körébe is. A magyar evangélikus egyház életében a nők munkaköre a közel jövőben kiszélesedik, amennyiben az épen ülésű alkotmányhoz gyűlések, a zsinat megalkotja az egyházi adófizető nők aktív szavazati és választó jogát, amelyet személyesen közvetlenül gyakorolhatnak a közgyűléseken. Az evangélikus nőknek így kiszélesedő munkaköre, jogköre és felelőssége az egyházzal szemben indokolja az evangélikus nők országos szövetségének a megteremtését is, melynek keretében szervezni lehet az egyházépítő női munkacsoportokat, értékes charismákat. Nagy érdeklődés előzi meg a debreceni evangélikus nők körében a mai propaganda-estét, amelyen teázás is lesz. Részvételi díj a költségek megtérítése címén 20 fillér. Az előadó vendég, Irányi Kamilláné korábbi tervtől eltérően ma délután 5 órakor érkezik a Nyíregyháza felől jövő vonattal. Fogadására kimegy eléje a Filléregylet vezetősége. — Lám Dezsőné elnök vezetésével.

Az egyetem csapata utvonallal-rekorddal nyerte meg a kegyeleti stafétát

Lélekemelő ünnepély a 39-es hősök emlékoszlopjánál

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Az október hatodikai kegyeleti stafétaverseny nemcsak sportteljesítmény, hanem ünnepélyesség szempontjából is kimagasló eseménye volt a vasárnapnak. A MASz keleti kerülete nagy körültekintéssel rendezte meg a versenyt, amelyen huszonkilenc csapat indult. Ágyulövés jelezte a startot, amely a pályaudvar előtt történt. A futók tíz váltóhelyen keresztül törtek a célhoz: a 39-es hősi emlékmű elé, ahol már délelőtt tíz órakor hatalmas tömeg verődött össze. A közönség soraiiban megjelentek a katonai és polgári előkelőségek. A pontosan 11 órai start után alig néhány perccel már feltűntek a legelsőek a Simonvi-út közepén, ahol az utolsó váltási hely volt, majd a következő pillanatban a közönség egyetemes éljenzése mellett befutott a célba a stafétaverseny győztese, Rácz Géza, aki a DEAC indulója volt. Utána meglepetésszerűen a rendőrség futója érkezett célba, majd egymásután jöttek a résztvevő egyesületek és alakulatok stafétái.

Befutás után a katonazenekar a Nemzeti Hízekegyet játszolta, majd dr. Milleker Rezső egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet s

ebben követendő példaképpen állította a harminckilences hősi halottak önfeláldozását és hazaszeretetét. Beszéde után a magyar ifjúság s az egész magyar nemzet koszorúját helyezte el a hősi emlékműre.

Az eredmény kihirdetése következett ezután. Első lett a DEAC A) csapata 7 perc 18.5 idővel, ami utvonallal-rekord. Második a rendőrség, harmadik a katolikus gimnázium, negyedik a csendőrkörület, ötödik a DGASE, hatodik a református gimnázium. Kategóriákban a fegyveres alakulatok között első a rendőrség, a sportegyesületek között a DEAC a középiskolákban a római katolikus gimnázium, a leventék között pedig a leventék válogatott csapata.

Az eredmény kihirdetése után átadták a győzteseknek a díjakat, majd minden befutó staféta kis babékoszorút helyezett el az emlékmű talpazatán. — Közben a katonazenekar a Himnuszt játszotta. A győztes egyetemi csapat futói a következők voltak: Nitnausz, Kapros, Mágori, Ember, Dalmi, vitéz Agárdy, Arady, Hegedűs, Velsz, Rácz. A DEAC végig az egész útvonalon óriási fölényvel vezetett.

— A debreceni Jótékony Nőegylet választmányi gyűlése. A debreceni Jótékony Nőegylet október 4-én, pénteken délután öt órai kezdettel, Sass Béláné elnökele alatt, nagy érdeklődéstől kísért választmányi gyűlést tartott. Napirend előtt Sass Béláné elnök emlékezett meg kegyeleti szavakkal Fráter Pálné elhunytáról. Dr. Kovács Jenő ügyész, Kiss Ernő gondnok és dr. Szondy György főtitkár ismertetései után Magyar Bertalan titkár tett jelentést az Árvaházról és a szegényvügről. Az Árvaházban jelenleg a Nőegylet 26 árvát nevel, tíz fiala erkölcshöz, Isten és hazai iránti szeretetben. A Nőegylet most vett fel hat új árvát. — A mindvégig nagy érdeklődéstől kísért választmányi ülés Sass Béláné elnök zárószavaival ért véget.

— Legdivatosabb ruhákat készített, hozottszövetből is olcsó árban Szabó László Piac-u. 42. — Pannonia udvar.

— A legújabb divatszám: a szemöldökök illatosítására használatos kis illatos parfümöző készülték. A Párisi Divat a legnépszerűbb magyar divatlap, csodaszép párisi toalettet és kozmikumok rajzait közli. A gyönyörű kiállítás nap, amely minden háziasszonynak, divathölgynek nélkülözhetetlen, 60 fillér.

— Vattay Margit táncintézetében október 16-án jogász- és bölcsész főiskolai hallgatók táncanfolyama kezdődik.

— Tornabemutató. Somorjai László tanítóképzőintézet tornabemutató október 8-án, kedden délután négy órakor a kollégiumban a nőiskolai tanítók részére tornabemutatót tart.

— Életrévaló ötlelet. Hétfőn este hat óra után, Jom Kippur kimenetelekor nagy feltűnést keltett, hogy a vasutállomás felől jövő villamoskocsik nem a Rákosi-utcai megállónál, hanem egy ellenőrintésére tíz méterrel előbb, a Royal-szálló élvonalában állottak meg. Érdeklődésünkre megmagyarázta az ellenőr, hogy ez az alkalmi újítás a HÉV igazgatóságának egyenes utasítására történt, mégpedig azért, hogy a Deák Ferenc-utcai zsinagógából kituduló közönség minél kényelmesebben s gyorsabban fel tudjon szállni... Az életrévaló ötlelet örömmel tesszük magunkévá ezek után reméljük, hogy a hatványer református lelket számláló Debrecenben ezentúl is megismétlődnek ezek az alkalmi megállítások. Így például karácsony, nagypéntek, husvét, pünkösd stb. ünnepein a nagyverdőről jövő, avagy odasiető villamosok nem a Bika előtt, hanem közvetlenül a templombemutatónál fognak megállni. Ugyanílyan intézkedéseket várunk a Kossuth-utcai ref. templom s a görög katolikus templom „reláció”-inál is. Örömmel ismétlünk: ez egy életrévaló és állandósításra alkalmas ötlelet!

— Inkább a földhöz vágta a szüreti bortól habzó butéllákat, semhogy az adóellenőrök elvegyék. Vámospércstől Debrecenig mindenki tudja, hogy Jánosi Pirocska kacsiás menyecske. Különösen a fogvasztási adóellenőrök ebbeli tulajdonságát, nemkülönben azt is, hogy Pirocska olykor-olykor megjelenik két butéllia percsi nektárral s ezeket különböző helyeken értékesíti. Így történt hétfőn reggel is. A Rakovszky-utca s az Árpád-tervezet sarkán két nagy menkü demijont cipelt Jánosi Pirocska. Egyszer csak észreveszi, hogy Szántó Zoltán, Buday Mihály és Jávorszky Sándor fogvasztási adóellenőrök feléje közelednek. Gondolja erre Pirocska: inkább a föld nevelje el Vámospércs levét, semhogy ezek kezébe jusson... Az ellenőrök természetesen le akarták Pirocskát igazoltatni. A leány azonban nem hagyta magát és nekiesett Budaynak, akinek mellbe is vágott. Így aztán a borsempészési ügynek szomorúbb lesz a folytatása.

Olcsó szerszámok lombfűrészek készletek, deszkék
TÓTH GYULA VASOZLETÉSEN

— Új magyar férfikarok. Az „Apolló” magyar férfikarok anthológiájának gyűjteménye 38. dík évfolyamának októberi száma most jelent meg dr. Góly Aladár szerkesztésében. Rezik Károly, a Károlyvári zeneiskola igazgatójának „Lennék én folyóvíz...” Petőfi-versre írt középhéző műdalát Konez Ferenc érdekes „Sibériai román” című művét és András Ede nagyváradi zenetanár „Menyecske” című 5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-185

Színház Mozi

Az emberfarkas

(Bemutató a Vígyszínház moziban.)

Sok izgalmas filmet láttunk már a Vígyszínház moziban, de Az emberfarkas valóban az izgalmas és borzalmak filmje. A legelső jelenettől végig állandó idegizgalomban tartja a közönséget a háborzongató események egész sorozata. Tibetben, a rejtélyes Szakalok völgyében indul a darab, ahol a fiatal angol botanikust megmarja az emberfarkas és ettől kezdve minden hirtőlétkor farkassá változik és gyilkolni is kész. Azt öli meg, akit legjobban szeret. Közben megtalálja a Meriphesa nevű különleges virágot is, amely csak holdfényben virágzik és ennek a bimbója az emberfarkasság, azaz morkoláb ellenmérge. A tudós, miután feltűve őrizi az ezer veszély között megszerzett virágot, a gyilkosságok egész tömegét követi el Londonban, nekikont felelősének is, akit le akar gyilkolni s végül egy revotverggel vet véget a szörnyű jelenetnek. Henry Hull játsza ebben a borzalmas filmben a főszerepet, aki csodálatos fokéletes alakítást nyújt. Minth tudós és mint megfertőzött emberfarkas is művészi játékot produkál. Műtő partnere volt Warner Oland, aki a Churchill-filmekből már közkelelt alakja a mozilátogató közönségnek. A rendezés is kifőzestelen. Az eseményt a film természetéhez alkalmazkodva, gyors tempóban követik egymást.

Megelőződen érlekes világhíradót láttunk az aktuális eseményekről, majd a jászóművész és táncfenomén mutatkozott be. A bemutató alkalmával a Vígyszínház nézőterét zsúfolásig megtöltötte a közönség. (—)

Nagy siker Egerben! Nagy érdeklődés Debreczenben!

Október 6-án telt ház mellett játszotta a Csokonai-színház kitűnő prózai együttese este a Bánk bánt és ötödikszőr játszott a operett együttes, zsúfolt ház előtt, az

„Aki mer, az nyer” című nagy-sikerű, kedves zenéjű, operettet. Siessen jegyét biztosítani előadásainkra, mert soha ilyen érdeklődéssel még nem várta a debreceni közönség az előadások meg-

kezdését, mint most! — Váltson bérletet, ha jól és olcsón akar szórakozni! Kérjük kiadó szobák címét a színházi irodában bejelenteni!

TESTEDZÉS

Újra magáratallált a magyar támadósror

Magyarország—Ausztria 4:4 (4:2)

Magyarország—Ausztria Európa Kupameccsét 40.000 ember nézte végig Vasárnap délután Bécsben. A mérkőzést a svájci Wunderlin vezette. A csapatok a már közölt felállításban játszottak, tehát Sesta helyett Pavlicsek játszott. A magyar csapat az első félidőt nem és szél ellen játszotta.

A labdát Sárosi indította útnak és már az első percekben az egyik támadást a másik után vezették csapataink az osztrák kapu ellen. A 6. percben Sárosi Vincéhez passzolt, aki Markost szöktette. Markos beadását Titkos a jó helyzetben lévő Toldi elé fejelte, aki védtelenül gólt lőtt, 1:0. — Bican a 7. percben kiegyenlített. A 8. percben Sárosi remek passzal kiugratotta Vincét, aki még remekebb lövéssel megszerezte a vezetést, 2:1. A 10. percben Bican Szabó hibájából ismét kiegyenlített, 2:2. A 21. percben Titkos szétszelesen elszárguldt a védők mellett, ainek beadását Sárosi góllá értékesítette, 3:2. A 30. percben Vincze a Sárositól kapott labdával megszöktött, a védelmet végig kicselezte és megszerezte a magyarok negyedik gólját.

A második félidő eleje így indult, hogy a magyarok fölényes győzelemmel hagyják el a pályát. Azonban es-

táraink nem bírták a nagy iramot és így a teret át kellett engedni az osztrákoknak. A 10. percben Bican lesről indulva gólt fejel, de a bírő megadta, 4:3. A 21. percben Hoffmann kapás-lövése hozta meg a kiegyenlítő gólt. Az egyenlítés után mindkét csapat mindent beleadott a játékba, hogy a mérkőzést a maga részére eldöntse, de ez egyiknek sem sikerült.

A magyar csapatnál Szabó sok lövést tett ártalmatlanbá, de két gólból nagyon benne volt. Polgár volt a csapat legrosszabb embere és így Sternbergre nagy feladat hárult. A halftorban Turay ismét a régi nagy center-halt volt. Dudás csak ígéret, annál meglepőbb Szalay gyenge játékja. A csatársorban az első félidőben mindenképpen jól játszott. Sárosi nagy-szerűen irányított, Markos és Titkos lerohanásúival és pontos beadásával sok meleg helyzetet teremtettek az osztrák kapu előtt, két összekötőnk pedig gólokat lőtt. A második félidőben a csatársorunk visszaesett. Az osztrákoknál az első félidőben a két szélsőhűf és a hátvédek bizonytalanul kezdtek, de a második félidőben feljavultak. A többi játékosok az egész mérkőzés alatt tudások legjavát adták

Boeskaav—DVSC 7:2 (3:2)

A Boeskaavból vasárnap Markos a válogatottban játszott Bécsben, ezért nem játszottak bajnoki mérkőzést, hanem a Diószegi-úton régi partnerük, azaz a DVSC-vel játszottak barátságos mérkőzést. Az amatőrök nagy lendülettel kezdtek. Bihari és Nagy révén már 2:0-ra vezettek, amikor a Boeskaav is rákipeselt és tetőzés szerint érték el a gólokat, amelyen Hajdu (2), Palástás (2), Orosz (2) és Dóczy osztozkodtak. A Boeskaavban különösen Teleki, Vagó és Volentik árultak el nagy formát.

BUDAPEST—GRÁC 0:0

A gráciaknak nem sikerült a revins, a védelmek megállították a helyüket, de a csatársorban nem ment a játék sehogy sem.

AMATŐR EREDMÉNYEK

MTK—KMOVE 1:0 (0:0)
DEAC—DTSC 1:1 (1:1)
PMÁV—DDSE 6:0 (2:0)
NYÁFE—DVSE 3:2 (3:0)

Új világrekord. Kovács, a BBTE atlétája vasárnap 300 verden 30 mp-el javította meg a világrekordot.

ATTILA—KISPEST 2:2 (1:0)

Vasárnap ez az egy bajnoki mérkőzés került lebonyolításra Miskolcon. Az Attila fiataljai fiatalos lendülettel majdnem meglepetést csináltak. Adám már a 2. percben megszerezte a vezetést és a Kispest csak a második félidő 21. percében egyenlített Déry révén. Adám a 30. percben ismét megszerezte a vezetést és Nemcsnek csak az utolsó percben sikerült egyenlítése.

A DEAC atletikai szakosztálya kedden délután fél 6 órakor az egyetemi sporttelepen rendkívül fontos ügyben szakosztályi ülést tart.

Meghívó.

A Hortobágyi Törzsjuhászati mint szövetkezet 21-én d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén 1935. évi október hó 28-án délelőtti 10 órakor, Debreczenben, a Tiszántúli Körszeti Hitelszövetkezet tanácsstermében Hunyadi u. 5. sz. alatt az 1934—35. üzletévről

közgyűlést

tart, melyre a tagokat ezúton hívjuk meg.

Tárgysorozat:

1. Az 1934—35. évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések tárgyalása.
 2. Zárszámadosok megvizsgálása.
 3. Mérleg megállapítása és határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentéséről, valamint a felmentvény megadása tárgyában.
 4. Esetleges indítványok.
- A felügyelőbizottság által megvizsgált 1934—35 évi zárszámadosok és mérleg a Tiszántúli Körszeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet (Debrecen, Hunyadi u. 5. sz. alatti) helységében kifüggesztettek és bárki által megtekinthetők.

Debrecen, 1935 október hó 7-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Főmunkatárs:
Dr. LISZT NÁNDOR.
Szerkesztésért felelős:
MARSCHALKÓ LAJOS.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Margit, Száloda

Pensio a Hajász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák Bőséges étkezés. Olcsó árak. Nvarajóknak fűdőzőknek, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz, sporttelepekhez, vilámos megállóhá. Telefon 10—24.

Új üveg.

Borcelán-, épületüvegező és kopkeretező üzletet Csapó, u. 39. alatt nyitottam. Legolcsóbb áron dolgozom. Auer Dezső üveggereskedő és kopkeretező. 38

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Bejárónét felvesszek. Hajnal-u. 2. sz. bór-ház, A lépcső 3. sz. 143

Bejáró

mindenem főznöt jó bizonyítványal felvesszek. Miklósi-u. 4. I. e., Kardo. 2483

Mosónét.

gyakorlottat, szépen mosót, tisztességest keresek. Honvéd-utca 17. villanyesengős lakás. 150

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Ügynökök magas jutalékkal felvételnek délután 3—6-ig. Cím a kiadó-hivatalban. 43

Férfikontekcióhoz

erős kézimunkás vagy kézilány állandó munkára felvétel. Rothermere-u. 21. 6. ajtó. 78

Péksegédet

vegy gyakornokot felvesszek. Kőr József, Gyár-utca 4. 2487

Bádógossegédet

fiatalit vidékre keresek. Jelentkezés szerdán a déli órákban Deák Ferenc-u. 9. hátul, 2479

Ény

fiatal sütősegéd felvétel. — Kécsu-u. 74. 2484

Férfikontekcióhoz

erős kézimunkás vagy kézilány állandó munkára felvétel. Rothermere 21. 6. ajtó.

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Perfekt gépíró és leggyorsabb diktálás mellett délutánra vagy este 1—2 órai munkát vállal. „Express” jeligére a kiadó-hivatalba.

Több nyelvet beszélő

úrinő szerény igényekkel bármilyen állást vállalna. — Cím: „A Fedák Sári”. Kosuth-utca 55. 1325

BUTOROZOTT SZOBA

Utcai parkettás bútorozott szoba 1 vagy 2 személyre esetleg el-látással. kiadó. Pac 77. I. 145

Különbejárátú

csinosan bútorozott szoba szép, csendes helyen kiadó. Huszár utca 13. 2485

Különbejárátú

bútorozott szoba azonnai kiadó. Csanak-u. 7., Nagyerdő. 151

Központi fűtéses

kis udvari bútorozott szoba kiadó. Batthyány-utca 17. félem. 4. 1808

Különbejárátú

garantáltan tiszta szerényebb bútorozott szoba fűdőszobahaszálattal kiadó. Cím a kiadóban. 2392

Hungária-penzióban

Ferenc József-út 59. szobák el-látással és anélkül kiadók. Olcsó árak!

Különbejárátú

utcai szoba, előszoba teljes el-látással is kiadó. Rendelőnek. irodának is alkalmas. Szent Anna-utca 34. 82

Utcai

csinosan bútorozott szoba azonnai kiadó. Péterfia utca 22. 376

Különbejárátú

szépen bútorozott szoba egy vagy két személy részére kiadó, esetleg el-látással is. Bethlen-utca 24. középső lakás. 2436

Kapualatti

különbejárátú utcai elegáns, tiszta bútorozott szoba kiadó. Bethlen-utca 20. 66

Különbejárátú

kisebb-nagyobb bútorozott szoba 1—2 személynek parkirozott udvarban azonnai kiadó. Rakóczi-utca 35. 2462

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás lakás kiadó. Cserépes-utca 4 sz. 101

Kossuth-u. 36.

kétszobás, komfortos parkirozott szoba. 1. re kiadó. 147

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJOBBAK!
 AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
 KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
 ELŐTT PÜRKÜLIK.
 DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

Péterfia 16. szám alatt
 ötszobás kertés és háromszobás udvari lakás mellék-helyiséggel november hó 1-re kiadó. 64

Háromszobás
 modern komfortos lakás november 1-re kiadó csendes udvarban. Domb-utca 10. 109

Kiadó
 2 szoba mellékhelyiséggel. — Sz. hó Kálmán-u. 14. sz. 2485

Kiadó
 2 szobás, előszobás, fürdőszoba és udvari lakás konyha nélkül. Miklós-utca 41. udvarban

Három szoba,
 hajós, teljes komfortos villanyvilágítás. Vilmos császáru. 22. Értekezni Széchenyi-utca 100. Telefon 11-92. 80

Négy szoba,
 fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás november 1-re kiadó. Nyomató-utca 3. 49

3 szobás
 lakás fürdőszobával, gázvillanybevezetéssel kiadó. — Rákóczi 8. 127

Kiadó
 kétszoba, konyha, speiz, kamara. Eladó régi szép ebéd-szekrény, tükrös toalett, vasmosgató. Magoss György-tér 29. 50

Három helyiségből
 álló lakás csak üzleti célra kiadó. Csepő-utca 10. az udvarban. 25

Egy-
 és kétszobás lakás azonnali kiadó. Czegléd-utca 14. 2

Kiadó
 1935 november 1-re 3 szobás modern lakás Ferenc József-út 22-24., III. em. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 678

Kiadó
 utcai I. emeleti 4 szobás modern lakás Piac-u. 4. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1618

AJÁNLAT

OLCSÓ CIPŐK!
 Kevés költséggel udvarban nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket feltűnő olcsó árban árusítom! Igazkezesen meggyőződni, hogy **hirdetésem nem nagyhangú reklám, hanem valóság.**

Duplatelű iskolacipőimre külön felhívom a szülők figyelmét.

BURGER ISTVAN,
 Piac-utca 42.
 (Pannónia-udvar.)

Katonatisztek,
 altisztek, katonai hivatalok tűzifát, szénét téli szükségletre is a legolcsóbb készpénz árban kapják házhoz szállítva! Részletfizetésre is. Halász Bertalan, tűzifa- és szénkereskedő, Margit-fürdő mellett, Telefon 10-24.

Mielőtt randevúra megy,
 ondoláltasson a Vörös Bócsi hölgyfodrászatában. Csepő-u. 65. Ondolás vízrel 0,60, villanyal P 6. Hajfestés, Mani-cür. 675

Ócska vasat,
 fémek, gépek, mindenféle gazdasági gépeket, cséplő garnitúrákat, letöltő, gőzkazánokat legmagasabb napi áron vesznek. Vaskovits Mihály, Boeska-lér 7. 138

Fájós lábúak figyelmébe!
 Ne váriá be, amíg lába teljesen tönkremegy, készíttesson gyógycipőt, pelyhkönyű, lúdtalpbetétet gipsz modell után Takácsnál, Debrecen, Batthyányi-u. 1. 792

Kalapüzletemet
 a Bika-udvarból Csapó-u. 91. szám alá helyeztem át. Alakítás modellek után 78 fillér. Új kalapok már 2 pengőtől. Aszódi Erzsébet. 619

Ezeröttszáz darab
 3-4-5 méteres flanel maradék rndkívüli olcsó árban hétfőtől, Steuer Divatházban, Csapó-u. 10. 354

Konyhaberendezéseket,
 hálószobákat, modern kivitelben kizárólag jó minőségben olcsó árban nagy választékban vagy megrendelésre Csapó-u. 67. sz. a konyharban, Bálint József asztalosnál. 566

„MARGIT“
 kalapszalon vezetéstől megváltoztam, üzletemet Csapó 29. alá helyeztem. Minőségben a legjobb, árban a legolcsóbbat. Alakítás 70 fillér. **ÉDI kalapszalon,** Csapó-u. 29. 431

Képkereteket
 a készítőnél legjobb és legszébb művészi kivitelben olcsón kaphat. Gajdos műarrnyozó és képkeretkészítőnél. Régielki javít és újít. Piac-u. 63. sz. az udvarban. 1053

Divat-
 korcsolya, vadász, orthopéd-cipők, eszmaikulönlegességek, javítások csak elsőrendű kivitelben készülnek Ökrös cipőszőnél, Sas-u. 1. szám. Hirtelképes árcsökkenékek kedvező fizetési feltétel. 1052

ISKOLATÁSKÁT,
 bőrdíjút, retikult csak a készítőnél vegyen. Ugy minőségben, mint árban a legolcsóbban vásárolhat Feuermann bőrdíjút, Gambri-nus-átjáróban, Piac 26-28.

Szabást-varrást
 úrnőknek tanít, szabásmintát olcsón készít dr. Balázs-né divatszalon, Piac 89. 896

Hölygyeim!
 Divatos kárpokat legolcsóbban Heim Matildánál kaphat-
 nak. Alakítások igazságon és olcsón, Piac-u. 38. (az udvarban.) 18

Elismert
 elsőrendű úri-szabóság Olcsó fasonárok! Kún József, Piac-utca 58. földsz. (Ludolum-udvar.) Tenulót felveszek 519

BEL- ÉS KÜLFÖLDI
 nyapjuszöveteket legolcsóbban beszerezhetl Debrecen legnépesebb szaküzletében: **KUPFER, Kistemplombazár,** 703

Csipőfűzők,
 Princess-fűzők, mellhátók, haskötők orvosi rendeltet-
 kézen és mérték után. Ezüst ridikülök bélelést, kesztyűk javítását, tisztítását legolcsóbban vállalom. Kiss Béla-né fűző- és kesztyűüzeme. Kos-suth 59. 1050

SEZMÜVEGET

 szemklinikai és szemorvosi receptek után szakszerűen készít **UNGÁR JÓZSEF** látserész Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. Takaréksági könyvecskére hathavi hitel. 1732

Üzletem áthelyeztem,
 15 éve fennálló rőfös, fehérnemű, cipőárú, olcsó árákról elismert üzletemet Csapó-u. 33. alá, Ipariskola épületébe helyeztem át. Belgrádi Antal. 936

KÖZPONTI FESTÉKÜZLET
 megnyitit Szent Anna-u. 7. alatt, ahol festékeket, lakko-
 kat, ecseteket, mosó- és mos-
 dőszappanokat és az összes
 háztartási cikkeket legolcsóbb-
 ban szerezheti be. Üzletveze-
 lő: Havass Zoltán. 705

Takarításért
 pincészetét kap október 15-
 re gyermektelen házaspár,
 Komlóssy-út 15. sz. 20

KÓRIS GYERTYÁN BÜKK TÖLGY
 hasáiban és felvágva, beföldi szenek, koksz és brikket olcsó árban, általában kapható **IHÁSZ HENRIK** tűzifa, és szénkereskedőnél, Pesti-u. 2. Telefon: 32-31. Százaz ügy-
 tő kívánatra hozzájárva. 882

Jöjjön hozzám,
 egy rendelés megvőzi, hogy
 fájós lábára szakszerűen el-
 készített cipőmben járása
 könnyű lesz Orthopéd cipő-
 ket orvosi rendelésre készí-
 tek, 18 éves gyakorlatom ga-
 rantia. Udvarhegyi Gyula,
 orthopéd cipész, Piac-u. 89. 882

Legújabb dívatú
 modell kalapokat már 1 P 90-
 től vásárolhat. Alakítás 1 P.
 Kalapatvasítás 0.50 fillér
 Arany Kalapszalon, Sas-u. 4. 785

Szörmebundák,
 gyermekbundák nagy választékban. Hiteleskéseknek ha-
 vi részletre Adler, képestített
 szücs, Piac 63. szám. Szent
 Anna-utcával szemben 351

Szörmebundát
 és prémőröket olcsón vásá-
 rolhat. Alakít, javít Kőváry
 szücsmeister, Piac-utca 38. sz.
 em. 803

Nemesi címerek
 családifák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. Magoss György-tér 20. 1276

TELJES ELLÁTÁS

Középisikolás
 leányt özevgy úriasszony tel-
 jes ellátásra felvesz, Zongora-
 használat. Két kislánnyal
 együtt tanulhat. Cím: Had-
 házi-utca 27. szám. 57

OKTATÁS

Református
 felkészítő középisikolások
 korrepetálását vállalja. —
 Cím a kiadóhivatásban 558

Tanárjelölt,
 matematika-fizika szakos, ki-
 jteni középisikolásban műkö-
 dik, tanítványokat vállal az
 összes tantárgyakra. Díjazás
 megállapodás szerint. Cím a
 kiadóban, 53

Zongoraórák,
 adok akadémiai rendszerrel,
 olcsó tandíjjal Magyar nótá-
 kat is tanítok gyors mód-
 szerrel. Kossuth-u 39., I 634

Gordonka-
 (cejlő) tanfolyam kezdők és
 haladók részére. A zenemű-
 vészeti főiskola tananyaga
 szerint, Modern tanítási mód-
 szer, Szondy László áll kép,
 gordonkatanár. Rakovszky
 utca 42. II. sz. 6 sz. 668

KERESLET

Jókarban levő
 teljesen modern gyermek-
 kocsi megvételre keresek. —
 Cím: Kossuth-u. 45. kereszt-
 épület. 128

Kölcson
 káposztás hordót keresek 2
 ezer literig. Nagy Józsefné,
 Aradi-u. 13. 2482

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Keresek november 1-re
 a város központján 1 szoba,
 konyhás vagy olcsó két szo-
 ba, konyhás lakást. Alakítot-
 kat a kiadóba kérek ármez-
 jétőlessel. 964

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok
 macsöny napi áron, 6 és új
 magassfokúak, Arany János-u.
 30. Búza-utca. 52

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Ferenc József-út 4.
 szám alatt kiadó egy utcai
 üzlethelyiség. Értekezni a
 Debreceni Első Takarékpénz-
 tárnál. 199

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
 biciklik, modern csőbutorok,
 kérti butorok, ágybetétek
 matraccpárnák stb. legjobb
 minőségben, avári árban ked-
 vező fizetési feltételek mel-
 lett a Vas- és Rézbútorgyár
 Rt-nál Isztály-u. 5. és váro-
 si terakutában Rova-é-
 szerezhetők be

Két fotel,
 ebéllőszekrény terítővel, egy
 teakészlet (szamoár) eladó
 Csokonai-u. 24., II lépcső.

HANGSZER

Zongorát
 vagy pianót bérbe vennék.
 Cím: Hadházi-utca 27. sz.
 alá kérem leadni 56

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Kerékpárt,
 jókarban levőt veszek. Cím:
 Arany Bika, féjemelet 2. sz. 146

ELADÓ ÁLLATOK

Autóját,
 traktoriát motorkerékpárját
 javíttassa Pusztainál (Posta-
 rik) Nyil-utca 15. szám alatt.
 Telefon 16-76. 808

BIRTOKBÉRET

32 hold
 búzaföld Cucán kiadó. Ugyan-
 ott 1 szoba kiadó. Budai
 Ezzaiás-utcaól Nyiló Tarr,
 utca 3. szám. 130

ELADÓ HÁZ

Eladó
 Csokonai-utca 46. számú 36
 kis családi ház istállóval. 73

Eladó
 Dolmány-utca 1. (Honvéd-u.
 9. k-1.) számú családi ház
 előnyös feltételek mellett. —
 Értekezhetni dr. Mitrovics
 ügyvédnél. Szent Anna 14. 133

Hajdúhadházon
 Petőfi-utca 47. alatt 54 kvad-
 rátméter ház eladó iölmény
 üzlethelyiséggel, forgalmas
 helyen, adómentes. Értekezni
 Bethlen-utca 5. 2251

Központban,
 Darabos utca 6. számú ház
 180 □ tejjelk. 3 szobás és
 1 szobás lakással, kedvező
 fizetési feltételekkel eladó.
 Értekezhetni Kossuth utca 49
 sz. délelőtt 9-10 óra közt. 584

Eladó
 Kálvin-tér 14. sz. ház, mely
 áll: 1 utcai 4 szobás és 1 ud-
 vari lakásból. Értekezni le-
 het Budai Ezzaiás-utca 51. sz.
 alatt 154

KÜLÖNFÉLE

Kijelentem,
 hogy életemben semmiféle
 ajándékot alá nem írtam. Es
 soha aláírni ílyet nem is fo-
 gok. Aki ílyet mutat, az ha-
 misítvány. Csontos József,
 Maróthy Gy.-u. 26. 149

Szén
 szoborövények, pálmák, kü-
 lönféle fűszerek eladók. Csok-
 onai-utca 44. 104

Eladó
 macsi újsztási földön ter-
 met szalma, péva, torok,
 csutka. Értekezhetni Bundi-u.
 11. 2486

Istállótránya
 sürgösen, nagymennyiségben
 eladó. Boszorményi-út 81. 2441

Szőlőt
 házról eszerintek vagy kéz-
 pénzért eladnám. Bővebbet
 leveiben. Cím a kiadóban. —
 Ügynököt parafektuálás es-
 tén díjazok. 918

Alig használt
 hosszú tisztiköpeny eladó. —
 Cím: Honvéd-u. 43. (21.) 122

Két
 szövetruha, egy felöltő, egy
 átmeneti kabát eladó. Bara-
 nyi-u. 22. Ugyanott zongora
 bérbeadó. 112

Férfi téjijakabát
 igen finom kifogástalan álla-
 potban eladó. Széchenyi-utca
 14. 54

ELADÓ INGÓSÁG

Alig használt
 szép összekötő szőnyegek, ág-
 verítők, függönyök és vas sző-
 vőszékek jutányosan eladók.
 Széchenyi-út 11-b. 2480

Jókarban
 levő varrogép olcsón eladó.
 Kis Hungária. 2481

Varrógép
 súlyszettős, négy fiókos, 1 drb
 2+1 rádió kütűnő kerben pu-
 tányosan eladó. Piac-u. 58.
 aító 11. 2400

Modern
 gyermekkocsi teljesen új
 állapotban eladó. Kertész-
 utca 1. szám. L

Nyomatott a Magyar Nemzet
 Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.
 körforgógépén.
 Technikai vezető: Liptay András